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bb 1 . színpadon solohov csendes dón cimij regénye - bemutatók 
a szovjetunió és a baráti szocialista országok drámairodalmá-ki %
bó Lmm IPi 1976. február 2^.

az évad második felében jónéhány figyelemreméltó, izgalmas 
színházi esemény jelzi, hogy a magyar színházak továbbra is 
feladatuknak tekintik a szovjetunió és a baráti szocialista 
országok drámairodalmának megismertetését, népszerűsítését.

i nn zsu pr bh la
Hm B
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1óm >■amint szabó István, a kulturális minisztérium színházi fő­
osztályának helyettes vezetője elmondta az mti munkatársának: 
vidéken és a fővárosban egyaránt jelentősnek Ígérkező premierek­
re számíthatunk, a madách színház március 25-én 
címmel szovjet irodalmi műsort mutat be, amely a felszabadu­
lás évfordulójának jegyében válogat szovjet és magyar Írók 
műveiből, a mikroszkóp színpad ugyancsak április 4-e tiszte­
letére tűzi műsorára csingiz ajtmatov: fehér hajó című regé­
nyének komlós jános által készített adaptációját, nagy andrás 
László rendezésében, az állami bábszínház közeli bemutatóján, 
amely
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icímmel kerül a közönség elé,
a nagy szovjet zeneszerző prokof jev müvének feldolgozását 
állítják színpadra, az irodalmi színpad ugyancsak összeállítás­
sal tiszteleg felszabadulásunk 31. évfordulója előtt, az emlék 
jelene címmel.
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bb 1. /színpadon folyt./ bh folyt./ bh

a néprajzi kutatások, leletmentések eddigi eredményeit tudo­
mányos müvekben dolgozzák fel és közreadják. a múlt évben elkészült 
az ország első teljes megyei néprajzi atlaszának első kötete. az 
idén befejezik az atlasz második kötetét, sajtó alá rendezik a 
jászság történeti néprajzát és elkészül a nagykunság cimü népraj­
zi kismonográfia, még az idén megjelenik a tiszai fahajózás cimü 
monográfia, amely a leendő vízügyi muzeum adattárát gazdagítja, 
feldolgozzák a jászság szőlőművelésének történetét, nagyivánról 
bemutatják a paraszti háztartások téli felkészülését, a magyar 
néprajzi társasággal közös kiadásban értékes műként jelenik meg 
a szolnoki néprajzi vándorgyűlés negyedik kötete, a feledésbe 
menő múlt emlékeit Lesz hivatott megőrizni a turkevére tervezett 
tanyamuzeum, amelyet a helyi vörös csillag tsz-szel közösen kivin 
Létrehozni a múzeumi szervezet./mti/

bb 2. /összegyűjtik -v
a/vidéki színházak között talán a legfigyelemreméltóbb be- 

mutafval áprilisban találkozhatunk kecskeméten. a katona józséf 
színház mihail solohov csendes dón cimü világhírű regényének 
zarubin által készített színpadi adaptációját játssza majd 
ruszt józ séf rendezésében, a győri kisfaludy színház svarc hó- 
királynő cimü mese játékával Ígér kellemes szórakozást a gyerme­
keknek a kisfaludy stúdióban, s ugyancsak itt játsszák a 
történet,, cimü arbuzov drámát is.

14*
Uf.

%\

régi t"*.

a miskolci nemzeti színházban illés István irányításával 
kezdődtek meg csehov három nővérének próbái; a bemutatót már­
ciusra tervezik, a pécsi nemzeti színház repertoárján a szov­
jet irodalmat bulgakov, menekülés cimü színmüve képviseli, 
amelyet csiszár Imre főiskolai hallgató állít színpadra, a 
szegedi nemzeti színház operatársulata foglalkozik sosztako- 
vics - gogol nyomán - komponált operájának, az orr-nak be­
mutatásával. a szolnoki szigligeti színházban a klasszikus 
német

ifi !
;

L3A%bb 3. 
expressz tervei

14 000 fiatat utazik az idén a szovjetunióba - azI
I kalandregény ,,, a tyll utenspiegel szovjet feldolgozását 

iktatják műsorba, gorin és glatkov adaptációjában, a rendező: 
valló péter. az állami déryné színház, ahol a köze 
tak premiert gogol háztüznéző cimü komédiájából, m 
évben megismerteti a nézőkkel dimov, bolgár szerző 
zottak,, cimü nagyhatású drámáját./mti/

9 9
i*

li gy gg pr bh la 1975. február 27.

a szovjetunió valamennyi köztársaságába indít turistacsopor­
tokat az idén az expressz ifjúsági és diákutazási iroda: a test­
véri ország Legszebb tájaival 14 000 fiatal ismerkedhet meg sze­
mélyesen is.

ebben az évben kilenc barátság-vonat indul útnak, s az ál­
talában 12 napos üdülések alkalmával eljutnak moszkvába, 
Leningrádba és kijevbe, de a megyék turistacsoportjai felkeresik 
szovjet testvérmegyéiket, testvérvárosukat is, a fiatalok baráti 
találkozókon ismerkedhetnek meg a komsz omol tagjaival, üzemláto­
gatásokon vesznek részt, a szovjet köztársaságokban fogadják őket 
a szovjet-magyar baráti társaság képviselői, és segítségükkel 
sok érdekes programban vehetnek részt.

a fiatalok szinte minden vonata érinti moszkvá 
grádot, illetve kijevet. Lesznek, akik a tengerpart i]üdü Lőhelyék­
ké l, szocsival, ogyesszával, jaltával vagy szuhumiv 
nek meg, mások tallinnba, rigába, Lvovba vagy Ukrajnába utaznak, 
újdonság lesz a taskent-buhara-szamarkand turistaút, valamint az 
alma-atai 15 napos üdülés, az elmúlt év tapasztalatai alapján to­
vább erősitik a különféle szakmai csoportok igényeihez igazodó 
üdülési formákat, igy például olajipari szakemberek részére baku- 
ba és Jerevánba szerveznek üdülést, amelynek során a magyar fiata­
lok szovjet olajipari kombinátokat is meglátogatnak, a mezőgazda­
ságban tevékenykedő ifjú szakemberek egy csoportja eljut polta- 
vába és harkovba: itt sok értékes szakmai tapasztalatgyűjtésre 
nyílik Lehetőség, ugyancsak érdekesség lesz bányászaink turista­
út ja, amely érinti a gazdag donyeci szénmedence vidékét is./mti/

ebben a f 
elkárho- %i;

>2
Összegyűjtik a jász-nagykunság földrajzi neveit - 

néprajzi leletmentő expedíciók Szolnok megyében

vid fm bh -ez

bb 2. R|
>1

1976. február 27.

nagyszabású, tudományos néprajzi gyűjtő és feldolgozó mun­
kát végeznek az idén a múzeumok néprajzos munkatársai Szolnok 
megyében, ismét útnak indulnak a leletmentő expedíciók a tisza- 
tájra, a jászság és a nagykunság településeire, tanyáira és fel­
kutatják, az utókor számára megőrzésre átveszik a kismesterségek 
hajdani munkaeszközeit, a táj érdekes viseletéit, a parasztpolgári 
bútorokat, háztartási eszközöket és kerámiákat, a terv szerint 
az idén mintegy hatszáz darabbal gazdagítják a néprajzi gyüjte- 
ménytárakat. a muzeológusok kiemelkedő munkája lesz a földrajzi 
névgyüjtés. a jászberényi felsőfokú tanítóképző intézet közre­
működésével az egész jász-nagykunságra és a tiszatájra kiterjesz­
tik a korábban megkezdett földrajzi névgyüjtést.

/folyt. köv./
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bb 6. / a jövőben folyt./ bh

a kulturális rendezvények sorában irótalálkozó, mai magyar 
drámák bemutatója, a középiskolások országos kulturális sereg­
szemléje és képzőművészeti kiállítások szerepelnek, a tervek 
szerint Székesfehérvár ad otthont a 3= nemzetközi településfej­
lesztési konferenciának és a régészeti tárgyú, pannonia-konferenciá­
nak is. legközelebb 1978. májusában rendezik meg az alba regia 
napokat székestehérváron./mti/

bb 4. sportcsarnok - 5 000 négyzetméter szövetből

1976. február 27.vid frn bh -ez

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál az eddigi leg­
nagyobb méretű légtartós csarnok készítésébe fogtak: a,80 méter 
hosszú, 15 méter magas csarnok kialakításához 5 000 négyzetméter 
szövetanyagot használnak fel. a kék és sárga színű textilanyagot 
pvc-vel impregnálták, vagyis vízhatlanították, s a nagy felüle­
tek miatt kétszer olyan szilárdságúra szőtték, mint az eddfefket, 
s minden feltételt megteremtettek ahhoz is, hogy a csarnokot té-

a népstadion vállalat megrendelésére készülő óriási 
fővárosi sportpályán állítják fel./mti/

bb 7. borőszIán-virágzás a bakonybanlen füthessék, 
ponyvatermet 9 ?9 9 vd fm bh -ez 1976. február 27.

a bakony bükkerdeinek egyik jellegzetes növénye, a farkas- 
boroszlán kibontotta virágait, a egyébként márciusban virágzó, 
illatos félcserje elsősorban szentgál, herena és városiad kör­
nyékén, valamint a gerence és a cuha-völgyet övező hegyekben 
fordul elő.a szokottnál egy hónappal korábban nyílik az örökzöld 
levelű babérka-boroszlán is. ez a nem feltűnő virágú növény a 
bakonyon kívül hazánkban csak a vértesben és a keszthely kör­
nyéki hegyekben található, /mti/

bb 5. megkezdődtek a malraux adaptáció próbál 

i nn s pr bh -ez 1976. február 27.

a thália színházban megkezdték andré malraux világhírű re­
gényének, a reménynek színpadra állítását. a müvet bajomi lázár 
entire fordításában és átdolgozásában kazimir károly alkalmazza 
színpadra, rendezi. a premierrel a spanyol polgárháború kitörésé­
nek közelgő 40. évfordulójáról emlékezik meg a thália együttese, 
a játék, amelyben a színház valamennyi férfi szereplője felada- 
t t kap, rajkai györgy díszleteinek és a ven ég piros sándor 
j Imezeinek felhasználásával kel életre, a d rab zenei anyagát 
a polgárháború idején ismertté vált dalokból állítják össze./mti/

bb 8. 
várban

szovjet-magyar régészeti expedíció - kutatás a majaki

i me zsu pr bh -ez 1976. február 27.

feltárulnak a szaltovo-majaki kultúra emlékei: szovjet 
és magyar régészek nagyszabású ásatásokat kezdtek voronyezstől 
délre, ott, ahol a ix. században a majaki vár, s a hozzátartozó 
település állt. lakói alánok és bolgárok voltak, akikkel őseink 
a honfoglalás^előtt együtt éltek a kazár kaganátusban, igy 
feltételezhető, hogy a majaki régészeti kutatások során a magyar 
őstörténetre valló emlékeket is találnak, a magyar tudományos 
akadémia régészeti intézetének munkatársai: dr. erdélyi István 
és dr. kovács László régészek, valamint erdélyi balázs építész 
érthető érdeklődéssel vett részt tavaly nyáron a közös expedíció­
ban. a két ország tudományos akadémiái között Létrejött megát Lapo­
zás értelmében előzőleg, 1975 májusában magyarországon a komárom 
megyei csolnokon avarkori temetőt, bajóton pedig ujkőkorl tele­
pülést ástak ki valerij tyltov, szergej sirinszkii és tatjána 
makaróva szovjet régészekkel, ez volt az első közös kutatás, az 
együttműködés kezdete, amelyet a következő hónapban Szvetlána 
pletnyova vezetésével majakiban folytattak, a nagyszabású ása­
tás eredményeiről a magyar kutatók tájékoztatták"az mti munkatár­
sát:

a jövőben három évenként rendezik az aIba regia napokatbb 6. 
Székesfehérváron

1976. február 27.vid fm bh -c

az utóbbi években országos hírnévre tett szert Székesfehér­
vár tavaszi tudományos-kulturális rendezvénysorozata: az alba 
regia napok, a rangos eseménysorozat színvonalának emelése 
érdekében a városi tanács úgy határozott, hogy ezentúl csak 
háromévenként rendezik meg és változtatják profilját is. az 
alba regia napok programján továbbra is szerepelnek a hagyomá­
nyos tudományos és történeti tanácskozások, emellett azonban 
székesfehérvár és fejér megye mai arculatának bemutatására 
helyezik a fő súlyt, a város ipari nagyüzemei a Legfontosabb 
szakmai, technológiai kérdésekről iparági tanác kozásokat,ki­
állításokat rendeznek a műszaki és természettud mányos egyesüle­
tek szövetségének közreműködésével, valamint az üzemek bemutatá­
sára megszervezik a nyitott kapuk napját 
idején tartják meg a testvérvárosok hetét is. 
/folyt, köv./

az alba regia napok9 99 9

/folyt, köv./ 5
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/ szovjet-magyar 1. folyt./ bh

- egyszerre négy helyen kezdtük meg a kutatást, nem teljesen 
érintetlen területen, a század elején ugyanis makarenko poltavai 
régész vezetésével már folytattak itt ásatásokat, szovjet kolle­
gáinkkal egy hónap alatt, többezer négyzetméter területen ástuk 
ki a múlt emlékeit.

bb 8.

- megállapítottuk, hogy a majaki vár 60 méter magas platón, 
krétás mészkőből épült, falait nem szakította meg bástya, csu­
pán a nyugati oldalon emelkedett egy vigyázó torony, a várfalak 
mentén és a citadellán kőtalajba épített házakat építettek, mind­
ezeknek csupán a helyét vagy maradványait találtuk meg. elő 
kerültek viszont rováslrásos kőtömbök és különböző használati 
tárgyak töredékei: a zömmel alán jellegű kerámiáik között például 
egy olyan belső-füles cserépbogrács-töredék, amelyhez hasonlót a 
honfoglaláskor! leletek közt már számontartanak.

- a vár mellett épült faszerkezetű házaknak a mélyedéseit, 
cölöphelyeit leltük meg, azért jól rekonstruálhatjuk az építménye 
két. a házak mellett, vagy azon belül levő gabonatároló-vermek 
a lakosok földművelő életmódjára, a ló, birka, és kecskecsontok 
pedig állattenyésztésre vallanak, a temető katakombáiban való­
színű leg korabeli sirrablók fosztogattak, mert alig maradt emlék, 
ezek közt viszont különösen érdekes néhány fülbevaló, amely­
hez hasonlót az ősmagyarok használtak.

az ásatások eredményeit tanulmányozzák, 
ban, magyar és orosz nyelven publikálják majd.

s közös kiadvány-

a kutatók azt is elmondták, hogy az idén ismét magyarorszá- 
gon találkoznak szovjet kollegáikkal . készt hely-fenékpusztán 
egy ix. századi temető, árpád-kori falu és római kori erőd ma­
radványait tárják fel. a kulcsfontosságú lelőhelyen ahol jel­
legzetes avar-kori népcsoportot azonosítottak, s a bankuralom 
Lékei mellett talán fellelhetők majd a% avar-szláv együttélés 
nyomai is - régóta kutatnak, de a gazdag emlékeknek egy tized

em-

?sem derítették még fel. /mti/

6 -
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bb 9. uttörőház épül komlón 

vid fm bh -ez

uj uttörőház építése kezdődött meg komlón, a város szivé­
ben, ahol a fejlesztési tervek szerint a bányász város 
kulturális központját alakítják ki. ennek első részeként már 
elkészült az erkel ferenc zeneiskola, második egysége az ut­
törőház Lesz, majd később színház- és hangversenyterem, művelő­
dési ház és mozi épül. a leendő uttörőház több mint háromezer 
komlói pajtás otthona lesz, ahol hasznosan tölthetik majd sza­
badidejüket. a teraszosan elhelyezkedő épület háromszintes lesz, 
s egyebek között klub, könyvtár, műhelyek és játékszobák, valamint 
nagy befogadóképességű színházterem kap helyet benne, a kisz köz­
ponti bizottságának anyagi támogatásával épülő gyermekintézmény 
jövőre nyitja meg kapuit a komlói pajtások előtt, ez Lesz a leg­
szebb, Legkorszerűbb uttörőház baranya megyében./mti/

1976. február 27.
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bb 10. ittasan, Lopott teherautóval kocsikázott

1976. február 27.pr bh -ezi be

napi munkáját befejezve koradélutántól éjfélig különböző 
szórakozóhelyeken alaposan felöntött a garatra téger gyula, 36 
éves szállítómunkás, budapesti Lakos, éjféltájban a ix. kerület­
ben be akart térni még ,egy vendéglőbe, de zárva találta, 
továbbmenve a tinódy utcában zárt ajtajú, parkoló teherautót pil­
lantott meg s elhatározta, hogy kocsikázni indul vele. a gépkocsit 
felnyitva elhelyezkedett a vezetőfülkében, majd a nála levő indító 
kulcs felhasználásával:! mozgásba hozta a jármüvet, azzal a xx. ke­
rületbe e%y ismerőse Lakásához hajtott, ahol munkatársa is Lakott, 
s italozni'Vhívta őket. azok eleinte vonaodtak , de aztán felöl­
töztek, s bár az utcán kifogásolták, hogy téger ittas, s tudták 
róla azt is, hogy jogosítvánnyal nem rendelkezik - Így illetékte­
lenül használja a gépjármüvet - beültek melléje, téger a xiv. 
kerületbe vezette, s a bosnyák téri piac közelében tilos helyen 
állította Le a. gépjármüvet, mindhárman egy közeli bisztróba men­

etek, ahol tömÜyitalt fogyasztottak, amikor visszatértek a teher­
autóhoz, a rendőr járőr, aki már előzőleg felfigyelt a tilosban 
parkírozó gépkocsira, előállította őket. tégertől vért is vettek, 
s megállapították, hogy ittas volt. a botcsinálta vezető különben 
a jogosulatlan kocsikázáskor kisebb kárt is okozott a gépjármű­
ben.

ifi

t'/xj

01
a fővárosi bíróság téger gyulát visszaesőként elkövetett 

lopás büntettééért és közlekedési vétségért - figyelembe véve,
és hasonló bűncselekmények miatt is 1#hegy korábban már többször 

elítélték - egy évi és két hónapi szabadságvesztéssel sújtotta 
és 10 évre eltiltotta a gép járművezetéstő 1./mti/
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felhasználható 9 órától! EMK$» 58 sokgyermekes család kapott két év alatt soronkivül lakást 
győrött - magas a fiatal házások és a fizikai munkások ará­
nya

bb. 11 .

bb„14o uj abc-áruházak a xvll.kerületben 

t/don/tf/pr/ra La
mm

vid/fm/ra ez
Gy5r<Stty
(nagyfigyelmet fordítanak a nagycsaládosok lakásigényeinek kie­

légítésére, csupán az elmúlt két évben 58 három- vagy ennél több- 
gyermekes családot juttattak soronkivül tágas, többszobás állami 
lakáshoz = az idei évben további 32 sokgyermekes család lakásigé­
nyét elégítik ki, az uj lakások juttatása mellett minőségi cseré- % 
vei évenként még további 30-40 nagycsaládos lakásigény lő kérel­
mét teljesítik.

1976. február 27, 1976. február 27.

elismerést kapott a kőbányai közért vállalat xvii.kerületi te- 
vékenységéért a helyi^tanács pénteki végrehajtó bizottsági ülésén, 
a peremkerületben uévo hat abc áruházban, nyolc husboltban, két ba­
romfi szakuzletben, harminchét élelmiszerboltban, egy tejbolt- 
ban és egy zöldségüzletben az áruforgalom növekedésének ü+eme áz 
elmúlt esztendőkben meghaladta mind a budapesti, mind pedig az 
országos átlagot.

iaS
&
MM

I
gondosságát mu^Tja, hogy a tanácsi b r- 

lakásokra besoroltak 70 százaléka fizikai munkás. ez az arány 
az egész negyedik ötéves terv lakásé lp|gjztására jellemző volt győ­
rött. ezenkívül a tanácsi értékesitésü lakásokat azfélőirt 30 száza­
lék helyett 60 százalékban kapták fiatat házasok, a1 várősi tanács 
végrehajtó bizottsága arra is határozatot hozott, hogy az újonnan 
lakást igénylő nagycsaládosokat az igénylés visszaigazolásától szá­
mított két éven belül lakáshoz juttatják./mti/

,a közért vállalat értékesítési tevékenységében megvalósította - 
a jársadalompoiltikai célokat - nyugtázta a végrehajtó bizottság, 
sz^p számmal kínálta azokat a kész- és félkész termékeket, amelyek 
a háziasszonyok háztartási munkáját könnyítették, az ilyen ter­
mékek forgalmának emelkedésére jellemző, hogy például húskonzervek­
nél csaknem 165 százalékos, a főzelék- és gyümölcskonzerveknél 173 
illetve 19<d százalékos, mig a készételeknél 300 százalékos a közért 
értékesítés: mérlege, a korszerű, egészséges táplálkozás térnyeré- 
sét jelzi, hogy jelentősen megnőtt a tej-, és tejtermék, az olaj, 
a halkonzerv, valamint a zöld ség-gyümölcs fogyasztás, és csökkent 
az eladott Liszt, kenyér és zsír mennyisége.

a lakáselosztási munka# ma 'mSíi

-A"f B
bb.12= több mint 107 millió forint értékű társadalmi munka szegeden

1976. február 27.
1 a louyamatos, friss áruellátásért a közért vállalat 12 állami 

gazdasággal és termelőszövetkezettel van kapcsolafan, az együttmü- 
kodest szerződéssel is megerősítik.

a vállalat hálózatfejlesztésére jellemző, hogy a kis alapterü- 
bővítésre már alkalmatlan boltokat nagy alapterületű, kor­

szerű üzletekkel váltja fel. 1972-ben nyitották meg az 1200 négyzet- 
méter alapterületű rákos élelmiszer áruházat, 1974-ben a rákos-' 
keresztúri piac fűszer, csemege és baromfi szaküzletét, Valamint 
zoldség-boltják. tavaly adták át rendeltetésének a szabad május 1 
téren a 700 négyzetméter alapterületű rákoshegy abc áruházat, 
továbbá a micsurin utón a 300 négyzetméteres abc-lizletet.

a hálózatbővítés mellett a vállalat tervszerűen foglalkozik
betek technikai felszereltségének korszerűsítésével, a 

Tí&R5apacitás növelésével, a bolti fizikai munka könnyítő# 
több helyen ikiskonténeres szállítást vezetnek be. említésre méltó, 
hogy 1975-ben összesen 279 árumozgatást könnyítő eszközzel Látta el 
üzleteit a vállalat.

/folyt.köv./

7.50/ra

1 m
isi

vid/fm/ra ez <5
a szegedi városi tanács összesítése szerint a város építésére 

és szépítésére fordított társadalmi munka értéke a negyedik ötéves 
tervben meghaladta a 107 millió forintot. a lakosságnak, az üzemek 
dolgozóinak, a szocialista brigádok tagjainak önkéntes munkájá­
nak értéke az elmúlt öt évben tizennégyszer akkora volt, mint a 
megelőző hasonló időszakban, a munkások csupán a kommunista szom­
batokon kapott bérükből mintegy 15 millió forintot adtaka gyermek- 
intézmények fejlesztésére, ebből a pénzből már elkészült a száz 
személyes tabán-utcai óvoda és az algyői, valamint a béketelepi 
vár ősz részekben is megkezdték két másik óvoda építését. a lakosság 
86 kilóméternyi uj járda, továbbá utcák tucatjaiban uj vízvezeté­
kek kiépítéséhez járult hozzá, az önkéntes munkások 21000 fát ül­
tettek el az utakon, a kisz-tagok és_a kisz-en kivüli fiatalok a 
tarján városrésznél uj erdei tornap&^Lya és csónakázó tó építésé­
hez nyujottak sok segítséget./mti/ ^
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bb 16° bányászujitők - tizenhét- és félmillió forint megtakarí­
tás a dorogi szénmedencében

vld/um fm ez 1976. február 27.

a dorogi szénbányák szakszervezeti bizottsága értékelte 
a szénmedence üzemeiben a negyedik ötéves tervben bevezetett 
tusokat. 1971-től 1780 újítást nyújtottak be a dolgozók, s ez 
közül a múlt év végéig 1200-at hasznosítottak, az újítások 
megvalósításával öt év alatt 17.5 millió forintot takarítottak 
kétmillió forintot fizettek ki az újítók díjazására, 47-en pe- 
dig elnyerték a kiváló újító jelvényt, különösen az utóbbi két 
évben Lendült fel az ujitómozgalom a dorogi vállalatnál, a bányász 
szocialista brigádok ugyanis a xi. pártkongresszus és hazánk fel- 
szabadulásának 30. évfordulója tiszteletére felajánlották, hogy 
a széntermelés növelésével egyidejűleg olyan újításokat vezetnek 
be, amelyekkel termelékenyebbé és biztonságosabbá teszik a föld 
alatti munkát. ,,egy brigád - egy újítás,, 
nyeztek mozgalmat a szocialista brigádok, s ennek hatására szület­
tek kiváló eredmények a bányákban.

meg.

elnevezéssel kezdemé-

a szénmedencében bevezetett újítások gazdasági haszna jót 
bizonyltja,hogy egyetlen üzemben sem nélkülözhetik a dolgozók 
javaslatait, ötleteit, még azokon a munkahelyeken is újítanak a 
munkások, ahol már a Legkorszerűbb technológiával dolgoznak./mti/

7.50/um °”11 —

bb 13. a győri főiskolások az uj termékek kóstolói 

vld/um fm ez

az uj, mélyhűtött termékek bemutatására és népszerűsítésé­
re szerződést kötött a győri hűtőipari vállalat és a nyugat-ma­
gyarországi vendéglátó vállalat, a szerződő felek megállapodtak, 
hogy a gyár uj termékeit, a mélyhűtött tésztaféléket és gyűmöl-' 
csőket először a nyugat-magyarországi vendéglátó vállalat által 
üzemeltetett munkahelyi vendéglátó egységekben próbálják ki. a 
választás a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolára 
esett, a főiskolások az uj gyártmányok első kostolói, a gyár 
szakemberei figyelemmel kísérik, izlenek-e az uj ételek a hallga-
TOKT)3K o

. . kóstoló-módszer tapasztalatai biztatóak, s 
b^e^etik gyor egyik önkiszolgáló éttermében is, hogy a vásár-

megizLelhesse0!3^ töipar leváltál at 3ujS termi keit* ZT"*' ^

1976. február 27.

a közeljövőben

i

folyt./ra

ami a fejlesztést illeti: jelenleg építik az ásvány utcai 200 
négyzetméteres és a hősök terei 700 négyzetméteres abc-áruházat 
gond, hogy a kivitelező épitő vállalatok lemaradásban vannak, emi­
att a két üzlet megnyitásának időpontja bizonytalan, rákoscsa- 
bán, a piactéren az idén látnak hozzá az uj abc-áruház létesítésé­
hez . a rákoscsabai péceli utón szintén uj üzletházat építenek./mti/

bbo14. / uj abc-áruházak

bb.15. készül leninvárosban a tiszai kőolajfinomitó főlepárló 
tornya

vid/fm/ra La 1976. február 27.

a leninvárosban mintegy hat- és félmilliárd forintos költ­
séggel épülő tiszai kőoálVjf inomitó vállalatnál megkezdődött az 
úgynevezett kombinált üzem főlepárló tornyának helyszíni 
gyártása, az ötven méter magas, 230 tonna súlyú óriás kolonná­
ban történik majd a szovjetunióból érkező nyersolaj Lepárlása, 
szétválasztása. az úgynevezett c 1-es kolonna alkotórészeit - a 
kombinált üzemhez szükséges mintegy 8000 tonnányi egyéb gépésze­
ti berendezéssel együtt - a szovjetnió szállította és az össze­
szereléshez is szovjet szakemberek nyújtanak segítséget.

a helyszíni gyártás során 15-20 milliméter vastag acélle­
mezekből először öt méter átmérőjű ,,gyűrűket,, alakítanak ki, 
majd ezeket összehegesztik. már a helyszínen van az a száz ton­
na teherbírású szovjet gyártmányú különleges daru is, amellyel 
az egyenként minteg^y tíz tonna súlyú gyűrűket a végleges helyük­
re emelik.

/mti/

8.00/ra -10-
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bb 17. kerületfejlesztés - a tanácsülések napirendjén 

i me/zsu urn pr cz

több kerületi tanács pénteki ülésén fogadta el a költség- 
vetés és kerületfej lesztés idei tervét.

a x. kerületi tanács nagy fontosságot tulajdonit a gyermek- 
intézmények fejlesztésének: 57 millió forintot költ erre a cél­
ra a 80e142 ezer forint fejlesztési alapból, bár a bölcsődés, 
illetve óvodáskorú gyermekek elhelyezését már az elmúlt terv­
időszakban megoldották, a lakosság szaporodására számítva gon­
doskodnak a bölcsődei, óvodai hálózat bővítéséről, a mádi utca 
92. sz. alatt bölcsőde, a 127. szám alatt óvoda-bölcsőde, a ha­
lom ut 7. sz. alatt óvoda épül. a tanács mielőbbi befejezésüket 
szorgalmazza, a ceglédi utcai óvodát kétszintes épülettel bőví­
tik az idén, hogy 1977 őszétől még 100 gyermeknek biztosítsanak 
helyet.

bb 18. Leningrádl tervezőasztalofo az mhd rekonstrukciója - 
gyártmány- és gyártásfejlesztés három gépipari válla-
Latnál

1976. február 27. .(ti

m
p.

i
i sz/gg um le

I
1

I
I

1976. február 27.

az Ötödik ötéves tervben tovább korszerűsödik a ganz mávag 
mozdony-, vagon- és gépgyár, a magyar hajó- és darugyár és a cse- 
pei autógyár gyártmányszerkezete, ezzel párhuzamosan - jórészt 
szovjet segítséggel megkezdik e gyárak rekonstrukcióját is. a 
három kiemelt gépipari vállalat fejlesztéséről tárgyalt 
szakszervezet elnöksége pénteki ülésén.

a korábbi párt- és kormány határozatoknak megfelelően a ne­
gyedik ^ötéves tervidőszakban lényegében befejeződött a termékszer­
kezet átalakítása a Csepel autógyárban és az mhd-nál, 
vag-nál még nem alakult ki az u j gyártmány-összetétel, 
figyelembe vételével született döntés arról, hogy a következő 
években a ganz mávag és az mhd budapesti gyáregységeit kor­
szerűsítik, felújítják, s a vidéki telephelyeket is fejlesztik . 
ugyancsak fejleszteni fogják a csepel autógyárat.

a magyar hajó- es darugyárban az elmúlt években megszüntet­
tek a folyami, tengerjáró hajók gyártását és meggyorsították a 
korszerűbb folyami toló-vontatóhajók kifejlesztését, fokozódik 
majd az úszó és a portáldaruk előállítása Is, ezek nagy teljesit- 
menyü típusait most tervezik, a gyár termelő kapacitásának nagy 
nesze ;980-ig lq van kötve, a szovjet partnerek ugyanis nagy meny­
nyi s ég ben rendeltek hajóipari termékeket, az mhd néhány gyár- 
egységenek gépparkja azonban elavult, s az épületek nagy része 
is elöregedett, a tervezett termelésnövekedés ilymódon szüksé­
gessé teszi a gyár rekonstrukcióját, amelyben részt vesznek 
szovjet vállalatok Is. a tervezési munkákat a múlt év végén már 
megkezdte a Leningrádl hajóipari tervező intézet = a rekonstrukció 
utgn az angyalföldi gyáregységbe az uszódaruk, az óbudai üzembe 
a folyami hajók, a váci úti darugyárba pedig a portáldaruk gyár­
tását koncentrálják, a műszaki tervezés előreláthatóan 1977-ben 
elkészül, s ennek alapján kidolgozzák a fejlesztés beruházási 
programját, számítások szerint a vállalat rekonstrukciója és 
fejlesztése több mint egy milliárd forintba kerül.

a csepel autógyárban meghonosítják a hldromechanlkus 
automata autóbusz-sebességváItó kooperációs gyártását amiről 
már magyar-szovjet egyezményt is aláírtak, ez döntő Lépés Lesz 
a vállalat termékszerkezetének korszerűsítési programjában, ez- 
/.ei. egyidejűleg megszűnik a középkategóriájú, 3—7 tonna teherbí­
rású tehergépkocsik és azok aggregétjalnak gyártása.

/folyt.köv./

8.05/um

a vasas-

ma ganz má~ 
mindezek fi;

§
az iskolai helyzet is kedvező - egy tanteremre 26,7 gyerme­

ket Lehet számítani - ezért ebben az évben, főleg a meglevő is­
kolákat korszerűsítik, felújítják a homlokzatot, mint például az 
i. László gimnáziumban, korszerűsítik a fűtést és megtoldják az 
épületeket a pataki István téri, a sibrik míklós utcai, a gém ut­
cai és a harmat utcai általános iskolában, ezen kívül 3 millió 
forintot költenek a balatoniéitól és a maglód! úti úttörőtábor 
fejLesztésére.

innen felhasználható 14 órától !!i ii"V

m

m
a iv. kerületben a kulturális és az egészségűgyi feladatok 

megoldása kerül előtérbe, bővítik a fóti úti óvodát, a megyeri 
úti iskolát, az újpesti kórház szülőosztályát, a nagy volumenű 
beruházást a fővárosi tanács valósítja meg: 16 tantermes általá­
nos iskola, 200 személyes óvoda, 100 személyes bölcsőde és uj 
gyermekjóléti intézmények építését kezdik meg. az idén újpesten 
1887 Lakdp épül fel. s befejezik több áru-, és szolgáltatóház épí­
tését.

a#II 8$

W0
a xx. kerület fejlesztése megköveteli, hogy a pénz jelentős ■ 

részét kommunális munkákra fordítsák, a kerület különböző ut­
cáiban 30 ezer négyzetméter járdát építenek, kiterjesztik a 
villany- és vizvezeték-hálózatot, az idén befejezik a temesvár 
utca teljes kommunális ellátását és elkészítik 13 utca 4 kilo­
méternyi vízcső lefektetésének tervét, /mtl/ I
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folyt„/urnbb 18. /teningrádi

a csepel autógyár termékszerkezetére ezután az autóbusz-centri- 
kusság 99 Lesz jellemző, a sebességváltókon kívül fejlesztik a 
padlóvázak gyártását és szerelését, s merev alvázakat és kor­
mányszerkezeteket is előállítanak az autóbuszokhoz, növelik 
autóipari alkatrészek és részegységek gyárfsát is.

az u 1 termékszerkezetnek megfelelően a technológiai be- 
rendezése, f e í Lesztís^njár . negyed ^J^ves^.rvber.^jkezdi-
dött. 1976-80 
beruházásra.

a;ijrE5í;:iEaS;ESyEfE|||F

partnerek közötti tárgyalások, /mti/

lo^

bb 19. állami támogatás mezőgazdasági és erdészeti gépekre 

i/jf/ptr/pg le La

a mezőgazdasági üzemek beruházásainak és termelési tevékeny­
ségének támogatásáról szőlő kormányhatározat és végrehajtási rende­
leté érteimében megjelent a mém illetékes főosztályainak közleménye, 
az állami támogatással beszerezhető gépekről, az eddig érvényben 
Lévő támogatás köre nem változott meg, továbbra is azokra a 
gépekre biztosítják a kedvezményt, amelyek alkalmazásával a ter­
melők javíthatják a Lakosság és az ipar ellátását, biztosít­
hatják a bővülő exporttermelést, illetve, amelyek beszerzése 
meghaladja a gazdaságok anyagi lehetőségeit, a változatlan támoga­
tási körön belül azonban egyes gépek típusát az időközben végre­
hajtott fejlesztés következtében megváltoztatták illetve elő­
írták, hogy az újonnan forgalomba kerülő és a besorolás alá 
még nem tartozó mezőgazdasági és erdészeti gépek eszközök és 
berendezések támogatásának engedélyezését, a termékeket gyár­
tó, illetve importáló vállalatnak kell kérnie.

1976. február 27.

húsz százalékos támogatással forgalmazzák amezőgazdasági 
gépek közül például a traktorokat, mezőgazdasági vontatókat, maga­
járó alvázakat, negyven százalékos a kedvezmény egyebek között a 
talajművelő gépek egyes típusaira, a terménybetakaritókra, az 
öntözés egyes gépeire stb. kiemelt, 70 százalékos mértékű tá-

a búr-zöldség- gyű mölcs-mogatás jár a cukor 
gonya-, a dohány-,a 
speciális gépeire.

a
7 > 
vttr

a kiemelt támogatást csak azok a termelők igényelhetik, akik 
eleget tesznek egyes kötelezettségeknek, egyebek között pédául 
szerződéskötési előírásoknak, ennek értőimében a zöld­
ségtermesztést célokat szolgáló gépekre a támogatást első­
sorban azok a gazdaságok és társulásaik vehetik igénybe, amelynek 
a meghatározott feldolgozó, illetve forgalmazó vállalatokkal, iro- 
dákkal legalább 50 hetkár zöldségterület termésére három évre 
szóló értékesítési szerződést kötnek, illetve 50 hektárnyi zoldség- 
terűi let termésének saját értékesítésére három éven át kötelezett­
séget vállalanak. a gyümölcstermelsi gépek ártámogatását a 20 
hektárnyi bogyós gyümölcs vagy 100 hektárnyi törzses gyü- 
mölcsterülettel rendelkező és a termés több mint 60 szá­
zalékát szerződéses utón állami vagy szövetkezeti szerveknek 
értékesítő üzemek kérhetik, hasonló megkötéseket tartalmaznak az 
egyéb ágazatok géprendszerei, gépei, kivéve a cukorrépatermesztés

ez utóbbinál nincs szükség külön szabályo-speclálls gépeit, 
zásra.

a meghatározott feltételeket nem teljesítő termelőkkel 
a kiemelt támogatás összegét visszafizetik, /mti/
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#bb.20. vendégművészek az operaházban 

tm/ra hgy
bb.%3. egriek a városért! 

vid/ká/ra hgy
1976. február 27.í

1976. február 27.

eger Lakossága példásan helytállt a városszépitő társadal­
mi munkában - ál Lapította meg pénteki ütésén a városi tanács. a tár­
sadalmi tevékenység rohamosan bővült és az elmúlt fél évtized alatt 
úgyszólván az egész lakosságot átfogó mozgalommá terebélyesedett.

az elmúlt félévtized alatt az egriek több mint 50 millió fo­
rint értékű társadalmi munkával járultak hozzá városuk szépítésé­
hez, fejlesztéséhez, az elmúlt évben harmincezren kapcsolódtak be 
az akcióba és egyet Len év alatt tizenhatmillió forint értékű 
munkát végeztek el - egerben az egy lakosra jutó társadalmi munka 
értéke meghaladja a 300 forintot.

a tanácsülésen kitüntették a társadalmi munkában élenjárókat, 
a városi tanácsa alpitott ,,egriek a városért,, emlékplakett arany­
fokozatát öten kaptakjmeg. a népfront 7. számú körzetének lakóit 
egymillió forint jutalomban részesítette a városi tanács. ennek 
az ÖsszegneJ<ja felhasználásáról a Laksság dönthet./mti/

mbudapestre érkezett jósé carreras spanyol tenorista, aki
március 2-án pedig a bohémelet2

szombaton az álarcosbál-richard. 
rodolphe szerepében mutatkozik be az erkeL színház, illetve az 
operaház közönségének.

9 •A1
aG

ugyancsak megérkezett Lamberto gardeL11 olasz karmester, aki 
március 3-án és 6-án a Lombardok-at vezényli, ezen kívül uj sze­
reposztásban, olasz nyelven betanítja a március 14-én előadás- 
ra kerülő népszerű verdl operát, a travlátát, amelyet a bemutatót 
követően még három alkalommal, március 16-án, 18-án és 20-án di- 
rigál az erkel színházban./mti/

áKi;

miiá : I B

I
9%

m
s

K
— o —

bb.21. Lottó nyerőszámok 

s/ra hgy

a sportfogadási- és Lottó Igazgatóság közli, hogy a kiskun- 
Lacházán megtartott 9. heti Lottósorsoláson a következő számo­
kat húzták:

ifi1976. február 27. ■

%bb.27. dr.kalocsay kálmán 

tm/ra hgy
#WMm i

52, 58, 60, 83, 87

a március elsejei tárgynyereménysorsoláson a 7. 
szelvényei vesznek részt./mti/

1976. február 27.

a fővárosi László kórház nyugdíjas főorvosa, címzetes egyetemi 
tanár, az eszperantó nyelvű irodalom és nyelvészet jeles müve 
lője pénteken 85 éves korában elhunyt, temetéséről később történik 
intéz kedés./mti

játékhétST ?.(x mia o =

!bb.22. halálos közlekedési balesetek 

s/ra hgy

szőny belterületén marton Imre 69 éves nyugdíjas , helyi 
Lakos segédmotoroskérékpár Iával nem adta meg az elsőbbséget 
és egy tehergépkocsi halálra gázolta.

makő belterületén sínka megdobna 44 éves máv alkalmazott, 
helyi lakos figyelmet len kerékpározás közben féktávolságon 
belül egy személygépkocsi elé esett, amely halálra gázolta./mti/

6m 1976. február 27.
bb.25. múzeumaink idei programjábóL: rákóczi emlékkiállítások - 

Schiller budapesten - remekműveink japánban

1976. február 27.

üt
t/e/bejjfra hgy i

a-;4‘j

Preprezentativ kiállításokat, nagyszámú rendezvényt igér a 
múzeumok ez évi programja - közölte g6nyel antal, a kulturá­
lis minisztérium múzeumi főosztályának vezetője a pénteki sajtó- 
tájékozatón. elmondotta, hogy az időszaki kiállítások sorát a 
hadtörténeti muzeum nyitja meg március közepén a rákóczi vándor­
kiállítással. március végén a magyar nemzeti muzeum emlékki­
állítását, áprilisban Sárospatakon a rákóczi vár története, s 
rákóczi a képzőművészetben című kiállításokat rendezi meg. s e-

, Veszprémben, eg 
renc születésének

# f
‘%
m
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— 1 6—.^D/ra10
yX\cV ésrencsen 11 <= u y c 11 , a
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/folyt.köv./ 

.40/ra

t
ii

11 -17-

yj

|>
k

•üí*

:f
I

V
«í

&
m

I

Q
K

H
'N

 (D\
CX

 (—

E o

V
J

CD
 3

-X N



íüSIIBISB
ko/mti/: 70

és

■K
temények gyarapítás t. ilymódon is 
ság, a munkások,,a akosság széles

az

t

folyt./rabb=25= / múzeumaink
a spanyol szabadságharc 40. év-

kiállítást,„mfajd a kisz kong-

ÍIIIÍÍhIesIIIISIE"
ban és máshol mutatják be.

a

4 -

/folyto kövo/

11.5b/pg , _ uj főcsatorna első ágának építése,s folytatódik
fi

iiSE'EyrSrSíBFEeSE nBE£FErn-
állandó kiállításának megnyitása.muzeum

rm--

1811.50/ra

ÍTr?x*

_-

a terv előírja, hogy a kapcsolódó Létesítményeket a lakások 
építésével együtt kell megkezdeni. de&KZ/CeK&eyv ebben az esztendő­
ben befejeződik)a második vezeték megépítése, a kettő együtt na­
ponta negyvenezer köbméter tiszai vizet szállít majd a vízben 
szegény alföldi városba, a kerti városrészek, illetve családi 
házas övezetek vízellátására hármai millió forintot irányoz 
elő a terv. a rendelkezésre álló fejlesztési alapból debrecen- 
ben befejeződik a simonyi ut korszerűsítése, tovább épül a 
keleti tehermentesítő ut és az újkerti városrész forgalmi 
uthálózata.

több mint nyolc milliárd forint fejlesztési alappal gazdálko­
dik az ötödik ötéves tervben a hajdu-bíhar megyei tanács. ennek 
a felhasználásáról, valamint a költségvetési előirányzatokról 
döntöttek a pénteki debreceni tanácsülésen, az ötödik ötéves 
tervben változatlanul a lakásépítés áll az első helyen az el­
fogadott programban, több mint öt milliárd forint központi fede­
zettel 8590 lakás készül el a=. megyében, ennek nagyobbik fele 
debrecenben épül meg. ezenkívül 5220 otp, illetve egyedi tár­
sas, valamint vállalati Lakás szerepel a tervben, a családi ott­
honok száma várhatóan 11 ezerrel gyarapodik a megyében.

vid/ká/pg hgy 1976. február 27.

bb 28. a hajdu-bihar megyei tanács ötéves terve

a hazafias népfront heves megyei titkárságának osszege- 
zése megállapítja, hogy a falugyűléseket növekvő közéleti érde- 
lődés és fokozódó részvétéi jellemzi, az eddigi gyű Leseken több 
mint hétezren vettek részt, a falugyűléseken megbeszélik a 
település fejlesztésének tapasztalatait, eredményeit és 
ják véleményüket, javaslataikat az ötödik öteves terv célkitű­
zéseiről.a Lakosság szívesen nyilvánít véleményt és felajánlja 
segítségét a helyi feladatok végrehajtásának meggyorsításában, 
/mti/

eimond-

a falu­fokozódó részvétéi

1976.február 27.
vid/ká/pg hgy

heves megyében pénteken újabb hét községben tartottak falu­
gyűlést, s ezzel mostanáig összesen 46 községben és két város- 
körz et ben választották meg az u j népfront biz ottságot.
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folyt/pgbb 28. / a hajdu-blhar.

az. ötödik ötéves tervidőszakban folytatják a gyorsított 6- 
vodaépitési programot. újabb hatezer kisgyermek elhelyezésére terem­
tik meg a Lehetőséget. /mti/

,r

bb 30. / megyei művelődési

a bal aton partján Uzembehelyezik a társadalmi összefogással Lé­
tesülő megyei úttörőtábort, s megkezdik szombathelyen a megyei mű­
velődési és ifjúsági központ építését, szintén a megyeszékhelyen .. 
300 személyes szakmunkás kollégiumot adnak át. a megye 7600 óvodai m, 
állományát mintegy 600-al gyarapítják, megkülönböztetett figyelmet (f 
foritanak a beruházások befejezésére, javítására, mivel 13 húzódik 
immár hosszabb ideje program-módosítás, kapacitás és fedezet- 

hiány, vagy a késedelmes gépszállitások miatt.

az év folyamán két-és félezer Lakás épül, és 5000 négy­
zetméterrel nő a kereskedelmi hálózat alapterülete. a megye gyen­
ge talajainak javítására 35 millió forintot szavaztak meg.

a 664 millió forintos költségvetési alappal is takarékosan, 
ésszerűen gazdálkodnak, egyebek között utak, hidak korszerűsítésére 
felújítására 40 millió forint jut. kiemelten foglalkoznak az 
állami Lakóházak felújításával: e célra 85 millió forint áll 
rendelkezésre, főleg a megy e három városában: szombathelyen, kőszegen 
és sárvárott. a költségvetésben kedvezően éreztetik hatásukat 
a közeimültben végrehajtott észszerű összevonások, szervezési in­
tézkedések. /mti/

folyt/pg

WL
m

bb 24. a szakszervezeti könyvtárhálózat fejlesztése somogybán 

vld/ká/p g hgy 1976. február 27.

a negyedik ötéves tervidőszakban csaknem 28 százalékkal 
nőtt a somogy megyei szakszervezeti könyvtárak könyvállománya 
jelentették be pénteken Kaposvárott a megye 82 szakszervezeti 
könyvtárosának tanácskozásán, a dolgozók növekvő érdeklődését 
bizonyltja hogy az elmúlt öt esztendő alatt 41 százalékkal emelke- 
dett a kölcsönzött kötetek száma, az ötödik ötéves tervidőszak szak- 
szervezeti könyvtárhálózat fejlesztési elképzelései között szere­
pel a működési feltételek javítása, több üzemben, Így a kapós- 
vári runagyárbam, a 13. v Ián váll latnál , a nagyatá i cár-

iE-BÉflF SEE-EEE LE4-

Mi
mÜ

#i;

bb 29. rosti Sándor
3#:; f.

pg hgy

a szocialista hazáért érdemrend 
VgOlt tagja a pártnak 
oius 4-én csütörtökön 
temetőben.

bb.32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 
27-án 13 óráig:1976. február 27.

tulajdonosa, aki 1925 óta
elhunyt, temetése már- 

crakor Lesz a rákoskeresztúri uj-kUz- felV. 1:1976. február 27.ra se70

1. bemutatók 
. néprajzi munka 
«, expressz tervei 
. sportcsarnok 
. thálla bemutató 
. alba regla napok 
. virágzik a boAzlán 
. régészeti expedíció 
. uttörőház komlón 
. lopott teherautóval kocsikázott 
. győri Lakáskiutalások 
. társadalmi munka szegeden 
. mélyhűtött termékek 
. xvíi.kerületi tanács ülése 

1 . főlepárló torony építése Leninvárosban 
o bányászujitók 
. tanácsülések
. gyármtáriyfejlesztés három gépipari vállalatnál 
. állami támogatás mezőgazdasági gépekre

/folyt.köv./

12.55/ra

mszmp vl. kér. bizottsága
/mti/

ff

bb 30 ymegyei 
helyen 

sáról döntött

VldA<P9 h9y 1976. február 27.
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bb.31o / időjárásjelentés folyto/ra

bud apesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7,1 fok 
volt, 4,9 fokkal magasabb , mint a százéves átlag.

folyt,/rabb.32. / a belföldi

20. vendégművészek
21. lotto
22. balesetek
23. egri várossz építés
24. köyvtárhálózat somogybán
25. múzeumaink programja
26. falugyűlések hevesben
27. elhunyt kalocsay kálmán
28. hajdú megyei tanács tervei
29. elhunyt rosti Sándor
30. vas megyei tanács ülése
31. időjárás
32. hlrjegyzék
/mtl/

i;i

mmma délben budapesten ahőmérséklet 11 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

várható Időjárás szombat estig:

i
: í.

kWváltozóan felhős, párás, több helyen még a délelőtti órák­
ra is kodosldo várható, számottevő csapadék nélkül, az észa- 
klas szél még több helyen élénk Lesz. a Legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet általában mínusz 3 és plusz 2 fok között várható, 
a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a tartósan ködös 
helyeken plusz 5, fok körül

a duna vízállása budapestnélü 180

a

At

máshol 9 és 14 fok között Lesz.íj »

cm, a viz hőmérséklete:3.4bb.31. idő járás jelentés fok.
/mtl/

1976. február 27.ra hgy
s

y” e ™ m
a meteorológiai intézet jelenti 1976.február 27-én, pénteken 12tí bb.33. kirepültek a méhek ~ bar kásák a mogyorófák a tiszamenti 

erdőkben

vld/fm/ra hgy

kor; mIenyhe marad az idő.

európa északkeleti felén egy^ mérsékeltövi ciklon változékony, 
szeles, felhős időt okoz, ismét«#l^d6 havazásokkal, ezzel szemben 
kontinensünkön délnyugati felének időjárása továbbra is egy an­
ticiklon hatása alatt áll. Így ott erősen párás, sokhelyen ködös 
az idő, de ködszitáláson kivül csapadék nem hullik és napközben 
a ködmentes helyekről napos, tavaszias időt jelentenek.

magyarország az utóbbi területhez tartozik, de az ország észak­
keleti részének időjárását erősen befolyásolja a szovjetunió é- 
szak-európai területe felett örvénylő ciklon, ennek megfeLelően 
hazánk északkeleti része felett csütörtökön egész nap borsult 
maradt az ég és többhelyről jelentettek kisebb csapadékot is. a 
hőmérséklet ott csak 0, plusz 5 fokot ért el. az ország töb­
bi részén viszont napos, enyhe idő volt és a délutáni órákban 10,
15 fokot is mértek, éjszaka a keleti országrészben sokhelyen kép­
ződött köd. péntek hajnalra mínusz 3, és plusz 4 fok közé 
süllyedt a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős, párás idő volt, 
az aiföldön helyenként még 11 órakor is sűrű ködöt észleltek, 0 
fok körüli hőmérséklettel, ugyanakkor a napos helyeken már 
6-11 fokot mértek.

/f olyt.köv./

13.10/ra

1976. február 27.

megérkezett a tavasz a duna-tisza közére, a pénteki kellemes, 
napsütéses időben kirepültek a méhek, ezt az alkalmat kihasználva,

tartottak a bács-kiskun megyei méhészek, megáll a- 
pitolták, hogy jól telelt az állomány, s népesek a családok, 
mostani tisztuló repülés után megkezdődhet a flasltás, és e 
^virágport is találnak a méhek, barkásak a tiszamenti mogy 
fák. s rövidesen virágzanak az erdei aljnövények Is./mtl/

1a

Lát tí
bb.34. ki tud többet a szovjetunióról bács-kiskunban? 

vld/fm/ra hgy 1976. február 27.

setea i&riK at

megyében, a fiatalok százai bizonyították ismétel- 
h5dését9y r,agy érdeklődéssel figyelik a baráti ország életét, fej-

/folyt.köv./
13.20/ra
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pénteken kétnapos zongoraverseny kezdődött a hódmezővásárhelyi 
állami zeneiskolában, a találkozón a csongrádi, a hódmezővásárhe- 
Lyl, a makói, a szentesi ás a szegedi állami zeneiskolák tanuló­
ja vesz részt.a vetélkedőt az úttörőmozgalom fennállásának 30. é 
a magyar állami zeneoktatás Létrejöttének 25. évfordulója alkalmá 
bol^a csongrád megyei tanács művelődési osztálya és a magyar ut- 
torők szövetségének csongrád megyei elnöksége közösen rendezte.

1976. február 27.vid/fm/né/fm/ra hgy

két uj egységgel gyarapodott székestehérvárona megyei kórház, 
megnyílt az uj szülészeti osztály és az uj elmegyógyászati pavilon, 
a két Létesítmény pénteki felavatásán részt vett dr.medve László e- 
gészségügyi miniszterhelyettes, valamint fejér megye és székefe- 
hérvár párt- és tanácsi vezetői, a 6o ágyas szülészeti osztályon 
amelyhez korszerű műtő és 56 ágyas újszülött osztály is tartozik 
már a megnyitás napjának reggelén Lezajlott az első szülés, az uj 
80 ágyas elmegyógyászati pavilon 12 millió forintos költséggel Le- 
tesült, és a megyei kórház második ideggyógyászati egysege./mti/

a o "

a zeneiskolák tanulói bach, bántok9 cimarosa és beethoven 
müveit szólaltatták meg a versenyen, a megyében élő 
zenetanárokból, előadóművészekből álló zsűri előtt.

a Legjobbak részvételével szombaton tartják meg a győztesek 
hangversenyét , s ekkor adják át a dijakat is./mti '/

bb.38. az ifjúsági klubok 3.országos módszervására székes- 
fehérváron

vld/fm/ra 1976.február 27.

a ve Unsz ky ifjúsági és úttörő ház ban pén- 
teken megkezdődött a művelődési központok és ifjúsági klubok 3. 
országos módszervására, a három napos rendezvényen 14 megye és bu- 
dapest Legjobb ifjúsági klubjai tartanak bemutatót Legérdekesebb 
műsoraikból.a hatvan műsor, foglalkozás bemutatásával a Legegyé- 
nibb és vonzóbb műsor öt letek elterjesztése, a rendezési módsze­
rek kicserélése a cél, a módszervásáron az ifjúsági klubok egy- 
más rendelkezésére bocsátják műsoraik forgatókönyvét is. :i*ód 
nyílik a klubvezetők tapasztalatcseréjére is, amelyen megvitat- 
ják a klubvezetés és a szervezeti élet kérdéseit.

ez

Székesfehérváron,

az országos módszervásáron bemutatott Legsikeresebb ifjú­
sági műsorokat a kulturális minisztérium és a népművelés%Inté- 
zet jutalmazza.

a rendezvényhez kapcsolódóan az ifjúsági klubok kiállításokon 
szemléltetik tevékenységüket, amelyeket - az előadásokhoz ha­

sonlóan - vasárnap, a módszervásár zárónapján értékel a zsűri.
/mti/

■"n

is

13.45/ra -25-

\Wv

bb.37.fiatalok zongoraversenye hódmezővásárhelyen 

vld/fm/ra ez 1976. február 27.

bb.36. elfogadták a tsz-ekben dolgozó alkalmazottak szakszervezeti 
alapszervelnek működési szabályzatát

t/jf/s/ie/ra ez

a medosz elnöksége pénteki ülésén megtárgyalta és elfogadta 
a mezőgazdasági szövetkezetekben és azok társulásaiban dolgozó 
alkalmazottak szakszervezeti alapszervelnek működési szabályzatát. 
ezzel Lezárult a szervezési előkészületek Időszaka - s március 1- 
tőL megkezdődik a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók 
szakszervezetének szervezése a tsz alkalmazottak között, ennek tá­
mogatására a medosz és a tót elnöksége együttműködési megállapodást 
kötött, s együttes felhívást adtak ki, amelyet kovács istáván, a me­
dosz főtitkára ésjszabó István, a tót elnöke irt alá. L/

a felhívásban arra kérték a tsz-ekben dolgozó alkalmazottakat 
hogy legyenek tagjai a szakszervezetnek, vegyenek részt a szocia­
lista munkaversenyben és brigádmozgalomban és támogassák az u- 
jitómozgalmat. arra szólították fel a szakszervezetbe Lépő uj ta­
gokat, hogy a tsz tagság önkormányzati szerveivel együttműködve dol­
gozzanak a termelőszövetkezeti mozgalom szocialista vonásaink e1- 
mélyitésén./mtl/

1976. február 27.

= o =

13y25/ra
A- — 24™

V

folyt/rabb.34. / ki tud többet .

a középiskolák és szakmunkásképző iténzetek legjobb tiz yerseny- 
csapata pénteken kecskeméten mérte össze tudását a megyei első-, 
ségért. közülük a legeredményesebb csapatok a területi döntőn kep- 
vlsellk majd bács-klskun megyét./mti/

bb.35= uj szülészeti osztály és elmegyógyászati pavilon székes 
fehérváron
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/folyt.köv,/

í a szövetezetek csöngrád megyei értékesítő központjának szaty- 
mazi telepén pénteken két hütővagont raktak meg primőráruval: több 
mint 70.000 csomó, azaz 700.000 darab piros retket indítottak ut- 
^ak a némtet demokratikus köztársaságba és Csehszlovákiába a 
hungarofruct vállalat közvetítésével.

i
-

bb.41 . primőr-df'xport - csongrádbó l 

vid/fm/ra ez 1976. február 27.

a vízgazdálkodás helyzetéről, az uj középtávú tervidőszak főbb 
feladatairól tanácskoztak pénteken nyíregyházán, a megyei ta- 
nácsnál az országos vízügyi hivatal és szabolcs-szatmár megye ve- 
zetői. a tanácskozáson részt vett dr.gergely István államtitkár, az 
ovh elnöke, dr.pénzes jános , a megyei tanács elnöke és hosszú 
László, a megyei pártbizottság titkára, többek között megállapod­
tak abban, hogy a következő években - tekintettel a megye ^viszony­
lagos elmaradottságára- országos, megyei és helyi erőforrások össze­
fogásával gyorsabban fejlesztik az ivóvíz- és sz ennyviz csatornahá- 
lózatot, megoldják nyíregyháza vízellátási gondját, s mintegy 400 
millió forint felhasználásával tovább erősitik a megyében az ár- 
vízvédelmi rendszert./mti/

. bb.39. Vörösmarty költészete az irodalomtanításban - megyei ankét 
Székesfehérváron

1976. február 27.vid/fm/ra ez
i

a tit és a magyar pedagógiai társaság fejér megyei szervezete 
pénteken Székesfehérváron ankétot rendezett ,,Vörösmarty mihály 
költészete az irodalomtanításban,, címmel, az ankéten a fejér me­
gyei középiskolák irodalomtanárai vettek részt, a költő születésének 
175. évfordulója alkalmából rendezett ankéten a mta irodalomtudo­
mányi intézetének munkatársai, fejér megyei irodalomtanárok,va- 
Lamlnt a magyar irodalomtörténeti társaság munkatársai tartottak 
előadásokat Vörösmarty költészetének tanítási módszereiről, a 
költemények stílusjegyéről és a Vörösmarty versek elemzéséről.
/mti/

-
f

s

í

I
I# bb.40. az ovh és szabolcs-szatmár megye vezetőinek tanácskozása

1976. február 27.

I#
vld/fm/ra ez

folyt./rabb.41. / primőr-export

az exportált korai hónaposretket a szentesi árpád, a forrás­
kút! haladás, a röszkei kossuth és a szegedi uj élet termelőszövet­
kezet termálvízzel fütött fóliasátraiban nevelték, a hazai fogyasz­
tási igényeknek megfelelően rendszeresen szállítanak primőröket 
budapestre és más városokba is csongrád megyéből./mti/

bb.42. magyar-jugoszláv Irószövetségl megállapodás 

t/ró/gg/pr/ra ez

pénteken a magyar Jjjók szövetségének székházában dobozy 
főtitkár és streten a»2san©vic% jugoszláv írók szövetségének alel- 
nöke aláírta a két szövetség 1976-ra szóló együttműködési megálla­
podását. a két ország között fennálló kulturális és oktatási egyez­
mény alapján, valamint az irodalmi kapcsolatok továbbiéjlesztése- 
érdekében kialakított együttműködési okmány allárásán jelent volt 
dr.vltomir gasparovic, a jugoszláv szocialista kzövetségl köztár­
saság budapesti nagykövete is.

a most aláirt megállapodásban nagy figyelmet fordítanak az Író 
cserére; magyar költők utaznak a strugal költői estekre, magyar 
vendégel is Lesznek októberben a belgrádi irótalálkozónak, valamint 
a zágrábi irodalmi tanácskozásnak, továbbá a piráni irótalálkozónak 
és a kanizsai irótábornak. két magyar Író utazik macedóniába, hogy 
előkészítse a magyarországi macedón irodalmi antológia kiadását.

a magyar Írók szövetségének meghívására jugoszláv vendégek 
érkeznek a különböző köztársságokból a két ország fiatal Íróinak 
találkozójára, s a literatura
hetik majd a magyarországi délszlávlakta területeken megrende­
zendő irodalmi esteken, az együttműködési megállapodás figyelmet 
fotóit arra is, hogy déli szomszédunk, irodalmárainak több alkalmuk 
legyen hazánk társadalmi kulturális életének mélyebb 
megismerésére és aw&gggyűjtésre.

az okmány fontos része foglalkozik a műfordítók cseréjével 
egymás irodalmának mélyebb megismerése céljából magyar műfordl- 
tók utaznak a vajdaságba és crna goral szocialista köztársaságba, 
megállapodtak abban is, hogy a két szöveség elősegíti az iro- 
daimí folyóiratok, újságok" és könyvek cseréjét./mti/

1976. február 27.
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testületi jellegéből adódóan -a bizottság - társadalmi testületi jelleg euöi aaoaoan 
változatos formákat keresett és keres céljai megvalósításához. 
Így : folytatja az eddig Is bevált 
gü rendezvények szervezését
nyagának felhasználásával - gyűjteményes _ _
túlmenően is arra törekszik, hogy munkájában előtérbe kerüljenek 
a közvéleményt is mozgósító tudományos fórumok

konferencia jelle- 
alapján - szónoki 
ok kiadását . ezen

s e

a közvéleményt is mozgósító tudományos fórumok, kerékasztal -be­
szélgetések,"a Legfontosabb aktuális témákban pedig tanulmányok 
Lessenek, kerü jenek forgalomba.
/mti/

a-

szü-

o —

bb.44. közlemény az arab újjászületés szocialista pártja küldött 
ségének magyarországi Látogatásáról

1976. február 27.

a maoyar szocialista munkáspárt központi bizottságának,meghh 
vására az arab újjászületés szocialista pártjának küldöttségé is- 
sam al-k&dl, a nemzeti vezetőség tagjának vezetésével 197o. febru 
ár 19-27 között Látogatást tett hazánkban.

tr/pr/ra ez

/folyt.köv.//

— 29™14.25/ra

so

a sziriai küldöttséget fogadta blszku béta 
Litlkai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. ^ _
Legáció megbeszéljél folytatott dr.berecz jánossal, a k.b külügyi 
osztályának vezetőjével, tapasztalatcserére került sor a kb ag.- 
tációs és propaganda, valamint a párt- és tömegszervezetek osz­
tályán. a küldöttség találkozott a hazafias népfront országos, 
tanácsának képviselőivel, és Látogatást tett győr-sopron megyeben. 
a barátság és az egyetértés Légkörében lefolyt találkozón az mszmp 

auszp képviselői tájékoztatták egymást a két,párt tevé- 
kenységéről és az előttük álló feladatokról, véleménycserét 
folytattak a két párt és a két ország baráti kapcsolataiéi, együtt- 
működésük fejlesztésének Lehetőségeiről.

az mszmp po-
a de-

és az

Lesze 'relés, ....folyt./ra/bb.43. /

javaslataival igyekszik segíteni a békével, és a nemzetközi együtt 
működéssel kapcsolatos kutatási témák szádnak növelését a kulon- 
böző hazai tudományos ki/ató intézetekben, arra is gondolnak, hogy 

témákkal foglalkozó fiatal szakembereket minél nagyobb szám-ilyen
ban vonjanak be a békemozgalomba.

béke - az obt tudományos bizottságánakbb.43. Leszerelés, fejlődés, 
ülésé

t/t r/t m/p r/r a ez 1976. február 27.

aktív közéleti, politikai munkát vállaló-végzős tudósaink: 
a békemozgalomban azon fáradoznak, hogy a különböző tudományé- 
gak területéről feldolgozott érv-anyagokkal segítsék az országos 
béketanács hazai és nemzetközi akcióinak, mozgalmi tevékenységé­
nek, békepolitikai agitációjának eredményességét, s ezzel is szé­
lesítsék a társadalmi békemunka bázisát itthon és a nagyvilágban, 
ilyen formán tevőlegesen kiveszik a részüket annak a békeprogram­
nak a megvalósításából, amelyet az szkp xxiv.kongresszusa hlrde- 
tett meg^ s amelyről most, a xxv.kongresszuson is sok szó esik.
- tömöreKligy Lehet jellemezni az országos béketanács tudományos 
bizottságában folyó munkát, amelyet a bizotság pénteki ülésén - az 
akdémla székházában - elsősorban az 1976-os munkaprogram szem- 
pontiából elemeztek, mintán mérleget vontak a békemozgalmi tu­
dóskollektíva tavalyi sokrétű tevékenységéről is. dr.szádeczky- 
kardoss elemér akadémikus, az obt tudományos bizottságának,elnöke 
vezette a tanácskozást, amelyen részt vett dr.réczei László pro­
fesszor, az orszgos béketanács alelnöke is.

a tudományos bizottság tavalyi tevékenységének tartalmát a 
nemzetközi és a hazai békemozgalom programjában is szereplő fő 
tennivalók jelentették, közelebbről: a hozzájárulás a nemzetközi 
enyhülés eredményeinek megszilárdításáért és továbbfejlesztéséért 
folytatott küzdelemben, az európai biztonság és együttműködés, a 
Leszerelés, a fejlődés társadalmi elősgltése a békemozgalom ha­
zai és nemzetközi tömegbázisának kiszélesítéséreUrányuló 
vések. )

ami az 1976-os munkaprogramot illeti - állapították meg a mos­
tani, programformáló tanácskzáson - a tudományos bizottság a ma­
gyar békemozgalom számára kitűzött főbb polltlkl célok megvalósítá­
sához az eddiginél is hatékonyabb munkával kivá hozzájárulni, 
különös figyelmet fordítanak tudósaink a magyar és a nemzetközi béke­
mozgalom munkájának középpontjában álló olyan fontos - felada­
tokat is meghatározó - témákra, mint a Leszerelés és a fejlődés, 
mindkét témakörben szakbizottság létrehozását határozták el, ha-

■ érdekben, az eddigiekhez képest 
fokozottabban törekszik a bizottság az Írók és a művészek köré­
ben kibontakozó békemozgalmi tevékenység továbbfejlesztésére, 
a program értelmében a klsz-szel síros együttműködésben folytat­
ják az ifjúság körében a mozgalmi feladatok széleskörű megismer­
tetését , az ifjúság békére nevelését, a tudomány eszközeivel se­
gíti a bizottság az emberi jogok védelmével és a környezet megó­
vásával összefüggő békemozgalmi munkát.
/folyt.köv./

14.10

törek-

tékonyabb társadalmi erőkifejtés
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az arab u 
ken elutazott 
lőtéren grósz 
lyának vezető

nép baráti kapcsolatainak további erősítése 
és az auszp képviselői újabb pártközi együtt- 

alá az 1976-1977. évekre.

a két párt, a két 
érdekében az mszmp 
működési megállapodást Írtak

folyt./rabb.44. / közlemény

iEüliilSH..
kében tett erőfeszítéseit.

-30.14.30/ra

ti'y

bb.45. máv - közlemény 

vid/f m/ra ez 1976. február 27.

mmmt.

rendje azonos a vonatokéval./mti/
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bb.48. hétfőtől csehszlovák gazdasági és műszaki napok budapes- 
ten - sajtótájékoztató az eseménysor ozatró l

t/kg/g g/ie/r a ez 1976. február 27.

3'- ycsehszlovák gazdasági és műszaki napok eseménysorozata kezdő­
dik hétfőn a technika házában, a négynapos rendezvényről pénteken 
sajtótájékoztatgtót tartott mi ehaj, kollár, Csehszlovákia 
budapesti nagykövetségének tanács osa és a magyar rendezők, a mtesz 
és a magyar kereskedelmi kamara képviselői.

negyeik
W
IS

l|
3#

a most alkalommal megrendezésre kerülő gazdasági és 
műszaki napok hozzájárulnak a két ország kereskekelmi kapcsolatai­
nak továbbfejlődéséhez, újabb üzletkötések létrehozásához, koope­
rációk előkészítéséhez, magyarország és Csehszlovákia között az áru- 
csereforgalom dinamikusan növekszik, értéke 1975-ben meghaladta 
a 6pO millió rubelt. a magyar ipar mezőgazdasági gépeket, műsze­
reket, finommechanikai termékeket, az atóipari kooperáció kere­
tében pedig hátsóhidakat szállít Csehszlovákiának, ahonnan személy­
autók, szilárd tüzelésű kályhák, hűtőszekrények, magnetofonok és 
más műszaki cikkek érkeznek, a mostani eseménysorozat alkalmával 
24 előadás hangzik majd el, amelyek az élelmiszeripar, a vegyipar, 
a vízgazdálkodás, az orvosi műszertechnika és más ágazatok csehszlo­
vákiai eredményeket ismertetik a magyar szakemberekkel.

a csehszlovák partnerek a szállítások kibővítését elsősoran 
a gépipari termékek körében várják, ezért az előadások jórésze 
ebben a témakörben hangzik majd el. egyebek között szám jegyve­
zér Lésü marógépek és megmunkáló központok, félautomata 
szje/bergák műszaki Leírását ismertik a csehszlovák vállalatok 
képviselőivel, de külön előadás hangzik majd el a csehszlovák 
mezőgazdasági gépgyártásról és azokról az elektronikus kor­
szerű orvosi készülékekről, amelyek egyebek mellett a szivkoszo- 
rLJér-^betegségek eddigieknél is pontosabb megfigyelését teszik 
Lehetővé, igen érdekesnek Ígérkezik a magyar-csehszlovák idegen- 
forgalom további fejlesztésének feltételeiről szóló előadás
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£:- •* e-mbb 46. jubilálnak a színházak központi műtermei - dÖmös Lajos 

igazgató tájékoztatása

i/nn/s/pr/pg

folyt/pg

a díszletek kivitelezői természetesen kedvelik a munkai­
gényes, látványos, feladatokat mint amilyen Legutóbb a 
spanyol Izabella, a bozzl ur^bvagy a vígszínház következő új­
donsága a bernarda háza díszletei Lesznek, jelenleg ugyancsak kü­
lönleges munka vár rájuk: egy braziliába utazó cirkusz kellé­
keit kell elkészíteniük, /mti/
díszletei voltak

bb 47. öt nagy vállalat együttműködési szerződése 

vld/fm/pg hgy

a mecseki ércbányák pécsi központjában pénteken együttműködési 
szerződést kötöttek az uj bánya megvalósításában közreműködő 
öt nagyvállalat - a baranya megyei állami építőipari vállalat, a 
bányászati aknamélyltó, az országos bányagépgyártó, a villamos 
erőműveket tervező és szerelő vállalat, valamint a beruházó mecseki 
ércbányák - gazdasági és társadalmi vezetői.

a többmilliárd forint értékű program kivitelezésének kez­
detén, 1974-ben a^felszabadulásl és kongresszusi munkaverseny 
jegyében már két Zsebkendőre szóló megállapodás jött Létre 
a céllal, hogy összehangolt, tervszerű munkával alapozzák 
Len tervidőszak Legnagyobb baranyai beruházásának indítását.a pénte­
ki értékelés szerint az eddig elvégzett 200 millió forint érté­
kű munkával, külszíni és földalatti Létesítmények elkészítésével 
ennek az elvárásnak eleget tettek, a nyugati mecsek erdőren­
getege közepette több üzemépület áll, mélyül az előakna. nincs kü­
lönösebb akadálya a tempó gyorsításának, az 1976-ra tervezett 
240 milliós program teljesítésének sem, természetesen a kölcsönös 
segítségadásra számítva a feladatok megoldásában, a megállapodás 
nemcsak a háridőre, részleges átadásokra vonatkozik, hanem 
a minőségi követelmények betartására, az anyag- és energiataka­
rékosságra is.

az idei év kiemelt feladata, hogy julius elején meginduljon 
az uj bánya 1100 méter mély szállítóaknájának végleges mélyíté­
se. ehhez a helyszínen vannak már a Legkorszerűbb, nagy tel­
jesítményű szovjet berendezések, felszerelésűk, üzembeállításuk a 
következő hónapok egyik Legfontosabb teendője, a megújított szerző­
dés az 1980-as évek elejéig, az uj bánya teljes felépítéséig szól. /mti/ 
/mti/ x.

bb 46. / jubilálnak a >
1976. február 27.-ez

pénteken ünnepelték fennállásuk negyedszázados évfordu­
lóját a színházak központi műtermei. a budapest valamennyi 
színházát díszlettel ellátó intézmény vezetője, dömös Lajos 
igazgató ebből az alkalomból elmondta az mti tudósítójának, 
hogy az elmúlt 25 évben hatalmas munkát végeztek: mintegy 
3500 színházi produkció díszleteit készítették el. évente 
átlag 80 darab kiáLLitáé^óL gondoskodnak, különösen nehéz 
évadjuk volt a tavalyi, amikor nem.kevesebb mint 105 szín­
mű bemutatóját kellett disz létezniük, természetesen ilyen mennyisé- 
gű színházi kellék előállítása csak magas szervezettséggel, körül- 
tekintő tervezéssel biztosítható, - ez sürgette a felszabadulás 
után a színházak központi műtermeinek létrehozását. köztudott, 
hogy a század elején, amikor a színházak kialakultak a társulatok 

úgy szerezte be a díszleteket ahogy tudta, ön­
erőből. egyedül a nemzeti színház és az operaház rendelkezett sa­
ját műhelyekkel, szakemberekkel, a szocialista színház politika 
kialakulásakor, az államosítás után azonban nyilvánvaló volt, 
hogy csak akkor lehetséges a közönség igényeinek nem utolsó 
sorban pedig az előadások színvonalának biztosítása, ha valamennyi 
színház azonos feltételek között folytathatja munkáját. az egyen­
lő értékű produkciók Létrehozásának fontos feltétele pedig az azo­
nos minőségű díszletek előállítása, kezdetben a nemzeti szín­
ház Csokonai utcai mühelyházát vették igénybe, hogy itt ké-, 
szítsák az összes fővárosi színház számára a szükséges kellékeket, 
majd 1951-ben hivatalosan is megalakultak a színházak központi 
műtermei. 1968-tól, az akkori rendelkezések értőimében a fővárosi 
tanács védőszárnyai alá kerültek, s az átszervezés, mint ezt Íz 
elmúlt évek bizonyítják, kedvezően hatott munkájukra.sor kerül 
a gépi berendezések cseréjére, uj lakatosmühely építésére,és most 

próbálják az épület megszerzését is az egykori tulajdonostól, a 
nemzeti színháztól, erre azért Lenne szükség, mertia helyiség 
gondokat csak további bővítéssel tudják megoldani / amihez jó 
Lehetőséget kínálna a tetőtér beépítése.
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- ma már egyre ritkábban bukkannak fel, sőt szinte teljesen, 
kiveszőiéiben vannak azok a sajátos színpadi trükkök, amelyek pár 
éifüize'de még fejtették a publikumot. különleges feladatra azonban 
olykor-olykor ma is vállalkozni kell. ilyen

isten veled monarchia

8
H gi

iproblémás 
játéktere, ahol 

, hogy a falaknak adott pillanatban 
a vidám színpadon játszották a polly

9 99 9

t.vüx*.*,*!
díszlet volt az
az volt a rendezői követelmény 
egyszerre kell összeomolniuk, 
amerikában cimü zenés játékot, amelyben dramaturgiai szerepe volt 
a borosüvegeknek, ezek ugyanis egy mozdulatra asztali Lámpásokká 
változtak, Így vezetve félre]az alkohol tilalom idején whiskyre

goíqj}/ot okozott a madách kamara színházban 
sikerrel játszott angol krimi is, a mesterdetektiv, ahol egy 
mozgó életnagyságu, matróz bábura volt szükség.

9 99 9 9
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^ ámulatba
/folyt. köv./

iií+mí-í:: r ' ' -* - - '»

»

k
V

6m
Sf
»
;

i

ry

tn

.

vI



;
Si .11
!

f
I
t

se
>*
.

i»01
ISI

g
I.

i i

7%

3
SL'VxT#* >,•' V ti

X

11

!

:
3 1

I:-

E

a
bb 49c első a debreceni máv igazgatóság sajtótájékoztató az uj konfekció méretválasztékbb 50. 

bevezetéséről1976, február 27.vid/fm/pg -ez

a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny második 
szakaszában elért kimagasló eredményeivel, valamint 1975-ben vég­
zett munkájával a hat igazgatóság közül a debreceni máv 1- 
gazgatóság Lett az első. e munka elismeréseként pénteken debre- 
cenben, a nagyállomáson megtartott ünnepségen adták a debrece- 
nieknek a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint a 
vasutas szakszervezet vörös vándorzászlóját.

1976. február 27.t ol s le bh -ez

megváltoztak az életkörülmények: a nők 50 százaléka a telt 
típusban, a kamaszok, bakfisok nagy része a nyultabbak csoportjá- 
ba tartozik, s a férfiak között is egyre kevesebb a kifejezetten 
atléta termet mindenképpen szükségessé vált tehát az u j kon­
fekció mérettáblázat bevezetése, március elsejétől az ország va­
lamennyi boltjában, áruházában már az u j szabványok alapján válo- 
gathatják ki á vásárlók a felsőruházati termékeket, a Lakosság 
választékosabb ellátását szolgáló, iparra, kereskedelemre egyaránt 
kötelező jellegű u, mérettáblázat bevezetéséről pénteken a könnyü- 
ipari minisztériumban tájékoztatták a sajtó munkatársait az ipar 
és a kereskedelem képviselőit.

ej
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; ■
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■ ti

, varga Imre igazgató adott számot a múlt évben végzett munká­
ról. tavaly valamivel kevesebb volt a belföldi személyszál litás, 
viszont sokkal gyorsabban növekedett a tranzit utasforgalom, több 
időt és energiát fordítottak a személyszállító vonatok kulturált­
ságára, a menetidő pontos betartására, az elmúlt esztendőben ;.a ter­
vezett 18 millió tonnával szemben 22 millió tonna árut továbbí­
tottak a debreceni igazgatóság dolgozói, s ami igen fi­
gyelemre méltó nem volt fennakadás a legnagyobb átrakókörzet 
záhony munkájában, a lényegesen nagyobb mennyiségű áruszál­
lítás segítette a tehervenatok^kocsifordulójának növelése, az állo­
mási tartózkodási idő csökkenése, valamint a kiemelt műszaki fej­
lesztés.

&%

í mm
■ Iv

ihm
elmondották, hogy az intézkedést többéves méret kutatási mun­

ka előzte meg. óvodákban, iskolákban, egyetemeken és minden 
felnőtt korosztály képviselőinek körében felvett több mint 
kétmillió adatot tápláltak a számítógépekbe, s az Így kialakított 
sokféle méretváltozat felhasználásával akár az egész Lakosságot 
kész-ruhába tudnák öltöztetni, mégsem törekednek erre, figyelembe 

hogy mindig vannak és lesznek az átlagtól teljesen eltérő

i

8
1

#/,>

Es
..-1 mvéve 5a testalkatok.

r'i
a vörös vándorszáz lót szabó béla, a máv vezérigaz gató-helyette® 

és koszorús ferenc, a vasutas szakszervezet főtitkára adta áta 
debreceni Igazgatóság dolgozóinak, /mti/

1974-ben 130 ezer uj méretezésű férfi, női, gyermek és leány­
ka holmit hoztak forgalomba, s a sikeres próbaértékesitések után 
a vásárlók jelzései alapján további korrekciókat is végrehajtottak, 
igy állt össze az uj szabvány, amelynek alapján a belkereskedelem 
1976 első felére megtette rendeléseit, ezekben a férfi öltönyök 
méretváltozatai a korábbi 29-ről 51-re, a nőké 28-ról 53-ra 
a kamaszokié 12-ről 17^Pe, a Leánykáké 7-től 18-ra emelkedett, 
az u j szabvány kötelező jellege biztosítja, hogy az azonos szamo 
zásu ruhákat minden üzem azonos méretben készítse.

mI ■=* o

'<4bb.56. u j dohánytermesztési társulás Szabolcsban 

vid/fm/ra ez

felsőszabolcsi dohánytermesztési társulás elnevezéssel uj

4
É %1976.február 27. 9

Idohány terme léjSi közösség alakult pénteken nyírtasson, a n^irtas- 
si állami gaz ás ág gesztorsága alatt nyolc terms|lősz övetke/í, há­
rom állami gazdaság, a nyíregyházi dohányfermpeitáló vállalat és 
a debreceni doanykutatő intézet fagott össze,1 hogy a legkorsze­
rűbb gépek, technológiák alkalmá^Sával megoldják a fontos ipa­
ri növény nagyüzemi termelését, emeljék a termelés színvonalát, 
a társulásban résztvevő taggazdaságok már ebben az évben ezer hektár- 
túlnyomórészt Virgínia dohánnyal beültetett - területre terjesztik 
ki az iparszeru termelést./mti/

tanácsi s a szövetkezeti iparaz átállás során az állami, __ .
nagy feladatot oldott meg sikeresen, egyebek mellett s&abasmintak, 
műszaki rajzok garmadát kellett elkészíteni, s az Uzenfoen, a 
gyárakban a dolgozók ezrei tanulták az uv: mérettab Láz atot. a szé­
riagyártásban a méretek többféle változata miatt valamelyest 
Leszűkült fazonválasztékot a textilipar tervezőinek a színek, 

ke ímefa i ták tényeaesen szélesebb skálájával kellett 
az előkészületeket el kellett végeznie a

fürdő-, torna- es tréning-
kardigánok kivételével,

71
Im

l tóid
' mintázatok 

és kell pótolnia.
kötöttáruipárnák is, mivel az usz-ó 
ruháké hagyományos mellények, pulóverek és ,
tehát a kötött ruhákat, szoknyákat stb. illetően raguk is vonat­
kozik az újfajta méretezés.a nagykereskedelem és az országosan 
mintegy 2700 boltot és áruházi osztályt felölelő ruházati kis- 
kereskedelem szakvezetőit, dolgozóit is kiképezték; megkozeulto- 
leg ötezer eladó vett részt méretezési tanfolyamokon.
/folyt, köv./
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bb 50 o sajtótájékoztató,, .. folyt,/ bh

az uj mérettáblázat Lényege, hogy ugyanahhoz a testmagasság­
hoz több mellbőség, illetve azonos mellbőséghez több testmagasság­
méret tartozik, ebből következik, hogy az azonos magasságú, de 
különböző mell- és csipőbőségü vásárlók mindegyike találhat mére­
tének megfelelő készruhát, az u táblázatban a lehetséges mé­
retek száma. 40 százalékkal emelkedett, s így a lakosság eddig 
50-55 százaléka helyett ezután - a folyamatosan kiteljesedő k rá­
láttál - 80-35 százaléka találhatja meg a megfelelő konfekció 
holmit az üzletekben.

a mintegy 2,5-3 milliárd forint értékű kereskedelmi kész­
let méretezését az uj szabvány szerint azonosítják, s a megfelelő 
uj méretcsoportokba átsorolt, de korábban készült modelleket is 
az újfajta jelzéssel hozzák forgalomba, a kereskedelem és az ipar - 
a sajtó, a rádió, a tévé - olyan széleskörűen tájékoztatja a 
vevőket, hogy gyorsan kiismerjék magukat a méret-adatokat feltün­
tető háromszög alakú jelzésen, amelyen a nagyság jelzőszámok, 
a testmagasság, mell és csípő™, illetve férfiak esetében a de­
rékbőségen kívül feltüntetik a ,, normál,, , telt 
illetve ,, erős,, jelzők kezdőbetűdét is. emellett az üzletekben 
plakátok magasságmérő mérettáblázat és más segédeszközök /.s 
segítik majd - az eladók tanácsai mellett - a vásárlók ellfgazo- 
dását.

folyt./ bhbb 51. /kihirdették =■n
a könyvek formája, megjelenése, emelkedő művészi színvonala 

tanúsítja a nyomdák technikai korszerűsödését. különösen az is­
meretterjesztő és a tudományos könyvek csoportjánál tűrik ki a tér- 
vezés és kivitelezés gondossága - mondotta Lengyel Lajos, s 
véleményét osztják a rangos külföldi könyvkiadók szakemberei is. 
az 1975-ben megjelent szép magyar könyvek versenyére a könyvkiadók 
236 kötethet neveztek be. közülük összesen tiz kategóriában - 
185 -öt bírált el a főzsürl.

szépirodalmi kategóriában egyebek között az európa janus- 
sorozatát, a helikon szép históriák cimü kiadványát, valamint a 
szépirodalmi könyvkiadó petőfl Sándor összes prózai müvei és 
Levelezése cimü kiadványát díjazták, a politikai kiadványok kö­
zött 5000 forintos díjban részesült a Vietnam egy évszázad há- 
boruban című európa-vállalkozás, s elismeréssel illették a 
kossuth könyvkiadó két könyvét is. az egyre szépülő gyermekkönyvek 
sorában nyolc dijat, illetve oklevelet kapott a móra könyvkiadó 
szép illusztrált verses és mesés könyveiért.

a corvina vitte el a művészeti kiadványok pálmáját rodcsenko 
cimü kötetével, s magasra értékelték a magyar helikon és a corvina 
közös kiadásában napvilágot látott török miniaturák cimü müvet, 
valamint a graphica hungarica második kötetét, amely szintén a ma­
gyar helikon műhelyeiben öltött formát, a leningrád és környéke 
valamint az észtország cimü corv 'na-kiadvány minősült a Legjobb 
fotóalbumnak; ezeken kívül több kisebb dijat is kiosztottak, 
például a magvetőnek schaár erzsébet - Pilinszky jános tér­
és kapcsolat cimü könyvének =
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elmondották azt is, hogy a kgst országokból beérkező ruházati 
választék méretezése elvileg hasonló a magyar termékekhez, amelyek 
exportjában azonban mindig a rendelő ország méretezési szokásai 
a meghatározók./mii/

9

2>h 51. kihirdették a szép magyar könyv 1975. 

t ró fe bh -ez

.cimü versenyeredményeit 

1976. február 27.

a szép magyar könyv versenye sajátos eszközeivel egyre ered­
ményesebben serkenti a kiadói és gyártási munkát - ezt tükrözi 
a Liszt ferenc téri könyvklub rögtönözött kiállítása, ahol az 
1975-ben megjelent díjazott és elismerésben részesült könyveket 
tették szemlére, pénteken a magyar könyvkiadók és könyvterjesz­
tők egyesülésének vezetői, a versenybe nevezett kiadók igazgatói 
é/s műszaki vezetői, valamint a külföldi könyvművészek és gyártási 
szakemberek jelenlétében lengyel Lajos kossuth- és gutenberg- 
dljas könyvművész a verseny fő zsűrijének elnöke méltatta a könyv­
kiadók elmúlt évi összteljesítményét.
/folyt, köv./

15.40 bh

nyolc dijat és oklevelet Ítéltek oda az akadérnialakiadé 
- magyar szerzők müveit angolul, németül, spanyolul kiná Ló - 
köteteinek, a már említett és különösen magasra értékelt '"ismeret-

háziversenyében, , a gondolat kiadó világtör-

:

'$4% terjesztő könyvek 
ténet képekben cimü kiadványának második kötete diadalmaskodott 
s díjjal is kifejezett egyértelmű elismerés övezte például a gon­
dolat zsebkönyvsorozatát, a móra kiadó a világ és az ember cimü 
gyermekenclklopédláját, valamint a magyarország felszabadítása 
cimü zrinyi-kossuth vállalkozást, a köz müve tődés ben jelentős kül- 
detést teljesítő gyorsuló idő sorozat, valamint az iránytű cimü 
/ugyancsak móra vállalkozás/ első bemutatkozó darabja, gecse 
gusztáv: kérdések a vallásról cimü munkája.
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a műszaki, a. mezőgazdasági és a medicina könyvkiadó szerez­

ték meg a szakmai könyvek kategóriájában kiosztható valamennyi 
dijat, s az oklevélben részesült kötetek között szerepel a köz­
gazdaság! és jogi kiadó a jövő kritikus elágazáspontjal cimü köny- 
ve is. szépen szerepeltek a tankönyvek és a zenemüvek is, 
speciális kategóriában az akadémiai kiadó gondozásában, meg­
jelent várad! énekeskönyv, s a corvina kiadta bortnyik Sándor 
mappa kapott dijat./mti/
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bb 65. téma a xxv. kongresszus 

t tf/be/ny pr
bb 65° / téma ..... folyt/ny

a kossuth könyvkiadótól kapott tájékoztatás szerint a 
kongresszus után a lehető legrövidebb időn belül nagy példányszám­
ban magyar nyelvű kiadványt készítenek - a legszélesebb körű ter­
jesztésre szánva - az szkp xxv, kongresszusának legfontosabb doku­
mentumaiból. a későbbiekben - hasonlóan a korábbi szkp-tanácskc- 
zások anyagának publikálásához - könyvformában is megjelentetik a 
kongresszus bőséges váLogatásu anyagát.

az oktatásügyi minisztériumban elmondták, hogy a kongresszus 
megnyitása óta országszerte folyamatosan megkezdődött a középisko­
lákban a világ jelentőségű moszkvai kommunista tanácskozás anya­
gának ismertetése: az osztályfőnöki órákon és a 
alapjai,,
előadásokat tartanak a kongresszus eseményeiről, napirendre kerülő 
fő témáiról, azok nemzetközi összefüggéseiről, elsősorban az okka 
a főbb kérdésekkel foglalkoznak, amelyek a tanulást is segítőén 
kapcsolódnak több tantárgyhoz.

a kongresszus adott aktualitást annak a társadalompolitikai 
előadásnak is, amely pénteken délelőtt hangzott el budapesten a 
szovjet kultúra és tudomány házában, délután..az orosz nyelvbará­
tok klubjának találkozóján a kommunista embereszmény szovjet iro­
dalmi ábrázolásáról volt szó. erre a napra időzítették a volt 
szovjet ösztöndíjasok klubtagságának ünnepi összejövetelét, a meg­
emlékezést a szovjetunió és magyarország között 28 évvel ezelőtt 
megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyúj­
tási egyezmény évforduló járói./mti/

1976 február 27-ez

ISIIllllllllr
és soha el nem évUlnek.

pénteken,

aam!«%-

■s*
agálás a xxv. kongresszusra.

kulturális vonatkozásai is vannak magyarországon az szkp-

da a katonáról - várják a közönséget.
/folyt köv/ "35-
16.00/ny

világnézetünk
tantárgy keretében a pedagógusok tájékoztató, elemző

9 9

irodalmi barangolások szabolcs-szatmár megyében

1976 február 27

bb 62. 9 99 9

vid/fm/ny -ez

,, irodalmi barangolások szabolcs-szatmár megyében 
címmel kilencrészes ismeretterjesztő előadássorozat kezdődött 
pénteken nyíregyházán, a fit megyei szervezete irodalmi szakosz­
tálya szervezésében, a megye településeihez, városaihoz fürdő 
irodalmi hagyományok számbavételét és bemutatását célzó soro­
zat első előadásán a nyíregyház a-nagykálló-nyirbát or- mátész a lka 
útvonal irodalmi emlékekben gazdag vidékét mutatták be az érdek- 
Lődőknek./mti

9 9

régebben /

16.00/ny
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bb 52. eger a nyári egyetemek fontos bázisa 

vid/fm/ny -ez

eger a nyári egyetemek fontos bázisává fejlődött az elmúlt 
években - állapították meg a tit heves megyei elnökségének pén­
teken egerben tartott ülésén, amelyen megvizsgálták az egri nyá­
ri egyetem különböző tagozatainak ötéves tapasztalatait, töb­
bek között megemlékeztek arról, hogy 1971-ben nyitották meg az eg­
ri nyári egyetem műemlékvédelmi tagozatát, amely azóta évről-évre 
szélesebb nemzetközi érdeklődést váltott ki és minden nyáron 10- 
15 országból fogad hallgatókat, az előadások központi témája a mű­
emlékvédelem nemzetközi, hazai, heves megyei, illetve egri problé­
mái. az előadók között minden évben több külföldi szakember is 
pódiumra lépett. 1972-ben az egri nyári egyetem - amerikai peda- 
gógusok részvételével - pedagógiai tagozatot Létesített, 1973- 
ban és 1974-ben pedig - francia résztvevőkkel - filmművészeti ta­
gozat is működött, az egri nyári egyetem tagozatainak az elmúlt 
félévtized alatt több mint 600 hallgatója volt, ezek közül csak­
nem 400-an külföldiek.

a megnövekedett érdeklődés figyelembevételével - a félév- 
tizedes tapasztalatok hasznosításával - a megyei elnökség ezut- 
tal ötévre szóló tervet hagyott jóvá az egri nyári egyetem müem- 
lékvédelmi tagozatának program]aként, évenkénti téma-megjelölés­
sel.

bb 53. orchidea és hagymásvirág kiállítás1976 február 27
t kg gg ie b -ez

,több mint ötszázfajta orchidea és hagymásvirág feIsorakoz- 
tatasaval nagyszabású virágkiállítás nyílt pénteken a kertészeti 
egyetem dísztermében, a virágbemutatón tilipánok, krókuszok, 
gyöngyvirágok mellett a tavasz hírnöke, a hóvirág is képvisel­
teti magát. az érdekességek között szerepel a trópusokon honos 
flamingó virág; nálunk mesterséges körülmények között szaporít­
ják. u j fajtákkal is megismerkedhet a nagyközönség, ilyen például 
az óriásvlrágu piros orchidea, a hungarica. különös látványos­
ságnak Ígérkezik a bordó, a zöld, a sárga cimbidium elnevezésű 
orchidea is. ezenkívül kötészeti remekművek, színes virágcsokrok 
is felvonulnak a bemutatón.

a kiállítást dr. dimény Imre, az egyetem rektora nyitotta meg.

a virágbemutatót szombaton és vasárnap tekinthetik meg a 
Látogatók reggel 9 órától este 8 óráig a xi. kerület, villányi 
ut 35-43. sz. alatt./mtí/

1976. február 27. m
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bb 54. befejeződött a kgst környezetvédelmi - meteorológiai 
tanácskozás

eger népszerűségét huzza alá, hogy a különböző tudományágakul; L- 
földi szakembereinek érdeklődése nyomán az idén uj tagozattal bő­
vül az egri nyári egyetem: augusztus 14-től 23-ig működik majd 
a nemzetközi filmművészeti tagozat, ahol a korábban is ez iránt 
érdeklődő francia szakemberekkel együtt már további tiz országból 
várnak vendégeket, a filmművészeti szabadegyetemen a magyar film­
művészet fejlődésével, módszereivel, alkotásaival ismerkedhetnek 
majd a nyári egyetem hallgatói./mti/

k jf s ie bh -ez 1976. február 2 z.

m ,

a kgst környezetvédelmi tanácsának egyik központi témaköréről, 
a légszennyeződés meteorológiai vonatkozásairól február 24-27 
között, az országos meteorológiai szolgálat székházában tanácsko­
zást rendeztek, amelyen bulgária, Csehszlovákia, lengyelorszáa 
magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió szakértői, vala int 
jug ősz Lávia megfigyelője összegezték a meteorológiai környe­
zetvédelmi együttműködés keretében 1975-ben elért kutatási ered­
ményeket. ^megtárgyalták az 1976-80-as évekre vonatkozó terveket; 
a koordinált kutatások keretében tökéletesítik a Légszennyeződés 
terjedésének kiszámítására szolgáló módszereket, és a szennyező­
anyagok mérésének eljárásait, sor kerül a Légkör és a csapadék 
radioaktivitásának mérésére, elemzésére.

az értekezleten meghatározták a légszennyeződés meteoroló­
giájával foglalkozó tudomány távlati terveinek főbb vonásait is.

a széleskörű együttműködésről pénteken együttműködési 
szerződést Írtak alá./mti/

art

iÜL16.05/ny -40-

rWx-

- 41 -

II
i- v.

^ 4

is*&

m

Is

a

a

%

t

ti

V
■I$

1
■-ij

S
-
A

::

í
:

:
9

-

í
-
I

i
a
i
í
:

3-

f i

- - 
-

ü



Ifeféfa^szo^e^feísíoStltásil^lzSI'yl^kölbtr

1976o február 27=

isBSíHISIk SiíitilsHHirs. „«u

munkatervben rögzítik.

######
szitette el diplomamunkáját.

vid kz bh -ez

hétra.

megkezdték'a" szuper kemény'anyagokéiig alkalmazásuk^ lehető ságei

nek tudományos kutatását.-

hétfőn: átmenetileg vízhiány lesz budán

1976. február 27.

vízmüvek./mti/

bb 58.

1 - dón bh -ez

— 42 —
16.15 bh

u,o

1976. február 27.vid kz bh -ez

az almástüzitő'i timföldgyárban 350 millió forintos beruházás­
sal 440 000 tonnával évi 325.000 tonnára növelik a termelést, 
a jövő évben befejezésre kerülő gyárbővítés során több szovjet 
gyártmányú berendezést szerelnek fel. a szovjetuniótól vásárolták 
az egyik legfontosabb őrlőberendezést, a bauxitőrlő malmot is. 
az óránként 150 tonna nyersanyag őrlésére alkalmas berendezés a 
hazai timföldipar legnagyobb teljesítményű ilyen malma Lesz.a 
szovjet gyártmányú malom teljesítményére jellemző, hogy egymaga 
annyi bauxitot őröl, mint a gyár mostani négy malma együttesen.

az óriás malom szállítását a szovjet fél megkezdte, az első 
gépegységek megérkeztek almásfUzitőre. a szerelést a harmadik ne­
gyedévben kezdik meg szovjet szakemberek irányításával./mti/

bb 66. a kulturális miniszter

tm pr bh -ez 1976. február 27.

nemzetiségi tanácsadó bizottsága garamvölgyl józsef miniszter- 
helyettes elnökletével pénteken ülést tartott. a bizottság az 
ütésen áttekintette és értékelte az elmúlt évek nemzetiség- 
politikai feladatainak megvalósítását, és javaslatokat terjesz­
tett elő a következő két év fontosabb feladataira./mti/

11

íl

- 43 -
1 16.25 x

n
m
1f*

I W
:v c'

5%

m 1*^

a
I I

0 f

k' .s

áss

8

íM-5
IM.&

ma
•I

£4

>

^7m*mfel

m

m
mistelÉl8m

I

Ni;

m
■ 0

á 
# %

m

t
!

>■1

!
»

I
8
' .

i
1
:

H

M

AT

Rí

í,r

: .

s%
■

i

■

%
-%

&
0

1

k
11

á
ka'

I

%/
F/1

1m

Si^SN

A

(I)

ro 
c

d

O 0)

<5
T

H
-v

n

N
 CT

ÍJ
) CT X

"•rH

CD~3

0)NCO

-H

CD
s

CD(D
nN

r+
CD

 
1—

<-
rj

CD
sQ

.
7C

CD

H
--5

C-
CT

c—
CDxg

*0 N
—

> CD

"3

60
—

>O
s

i_
iO

 
CD

 =$
r+

fM Cl
ű

H
-O

O
-c

r
cr

o"

Q
) >O 

c—
N

L. CD
cg

iX
'-OH

"
8 ClN

 r+
 

H
’H

* 
r+

3
zS

 o:c:

cgn-CDCD
s

°E
CT\—

>pú
 v

n

-t.
cr

 
cd

 cr

17

%p•is

k>•k* * r»4

',4
ir:-
.«

*
&% 'S

í: # . k
t ii

■*

I

&1 ÍV
íköI

* ■>
D
r

kJ»V
J

V
:'**kkr

**■ 1%

6

*3

*a
1

m
a

»s.#E»S1!: : ti'
V

jy N ÍS
iá 1/I#i■

' f
«V

;147ss#III

-■



3
■̂ --••

m ■

y

kocsis zoltán a rudolfinum-ban , lutoslawski 
budapesten - komolyzenei hirek

bb 57.
1c folyto/bzs/a mUanyagfe Ldolgozóipar .

ebből kitűnik, hogy a negyedik ötéves tervben a petrolkémiai 
központi fejlesztési program irányelveinek megfelelően fejlő­
dött a mUanyagfeldolgozó ipar. a feldolgozás nélkül felhasz­
nált termékekkel együtt 1971 és 1975 között 136.000-ről 230.000 
tonnára növekedett a hazai müanyagfelhasználás, és ugyanebben 
az időszakban 73 ezerről 140 ezer tonnára a műanyagipar terme­
lése .

bb 60 o
i ró/fe bzs 1976. február 27.-ez

wnhazánk és a szocialista országok között egyre élénkül 
cserekereskedelem - erről tájékoztatták a nemzet-a zenei

közi koncertigazgatóság vezetői az mti munkatársát. 1
»* > ?

kocsis zoltán fiatal, liszt-dijas zongoraművész Prágá­
ba utazott, ahol szombaton a történelmi rudolfinumban beethoven, 
Chopin és bartók müvekkel Lép a közönség elé. március 2-án ér­
kezik budapestre witold lutoslawski, a világhírű Lengyel zene­
szerző-karmester, aki az állami hangversenyzenekar élén szer­
zői estet fog dirigálni, emil gilels, a világhírű szovjet zon­
goraművész budapesti sikerével egyidőben schiff andrás aratott

lóban, 
lépett

erdélyi miklós az operaház kossuth-dijas karmestere 
pucolni toseáját dirigálja március 4-én a varsói operaházban, 
az előadás további magyar vonatkozása: a címszerepet horváth 
eszter énekli olasz nyelven, március 3. és 14. között a kisz 
központi művészegyüttes ,,rajkó,, zenekara drezdában vendég­
szerepei a nemzetközi nőnap eseménysorozatán.

hazánk és az ndk művészeinek egyre bővülő kölcsönös 
vendégszereplései sorában kiemelkedő jelentőségű Lesz a deb­
receni kodály kórus fellépése az idén októberben rendezendő 
,,berliner festtagen,, valamint lehel györgy kossuth-dijas kar­
mester és ránk! dezső liszt-dijas zongoraművész drezdában an- 
dó hangversenyei, további érdekességeket, zenei csemegét Ígér a 
két ország koncertigazgatósága között berlinben most aláirt, 
az 1976-77. és az 1977-78-as évadokra szóló mű vészcsere­
egyezmény. csupán jelzésként: theo ad am három alkalommal fog­
ja a wotan szerepét énekelni a magyar állami operaházban; buda- 
pest vendége Lesz hans pischner csemballómüvész és peter damm 
kürtmüvész. /mti/

az ötödik ötéves tervben a központi fejlesztési prog-, 
rammal összhangban 140.000 - 150.000 tonnával, azaz kétszeresé­
re bővítik a műanyag feldolgozási kapacitást, ezen belül külö­
nösen fontos fejlesztési feladat a pvc-por felhasználásának nö- 
velése évi 52.000-ről 110.000-120.000 tonnára, a magyar szov- 
jet olefin egyezmény alapján várható különböző szovjet vegyi 
anyagok hasznosítása pedig a poliolefin - főleg polietilén és 
polipropilén - termékek feldolgozásának fokozott ütemű fejlesz­
tését kívánja, nagy gondot fordítanak a vállalatok ésszerű terme­
lési szerkezetének, profiljának kialakítására, s a fejlesztési 
koncepció szerint már megjelölték a Legfontosabb szakosítási 
célokat, a müanyagfeldolgozó ipar munkamegosztásának kiterjesz­
tése érdekében pedig előkészítik a távlati integráció prog-, 
ramját. ebben a munkában fontos szerepet kap majd a minisztériumi 
és tanácsi vállalatok, valamint a szövetkezetek integrációs 
központja, amely szervezi és Összehangolja a sokoldalú együtt­
működést.

111h

mnagy szakmai és kö 
bek között Leninor

egye-a
és

I
1
laa vállalatok ötödik ötéves tervük kidolgozásánál már 

érvényesíthetik e fejlesztési irányelveket, s ennek 
alapján készül majd ágazati akcióprogram is a feladatok megol­
dására. /mti/ Ibb 61. tanácskozás a parlamentben 

t vt/gg bzs -ez

pénteken a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés 
tisztségviselői, állandó bizottságainak elnökei, a fővárosi 
és a megyei képviselőcsoportok vezetői, az értekezleten - 
amelyen péter János, inokai János és raffai Sarolta, az ország­
gyűlés aleInökei is részt vettek - elsőként apró antal, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke 
tájékoztatta a képviselőket a parlament soronkövetkező, tava­
szi ülésszakának előkészítéséről, az ezzel összefüggő felada­
tokról.
/folyt, köv./
16.25/bzs

— o —
1976. február 27.

••
J-0bb 60. a mű anyagfeldolgozóipar fejlesztéséről tárgyalt a nehéz­

ipari minisztérium vezetőinek értekezlete Ép
t sb/tr bzs 1976. február 27.

a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete pénteken 
megtárgyalta a mű anyagfeldolgozóipar helyzetéről és fejlesztésé­
ről készült előterjesztést. /folyt, köv./

-ez
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a kilenc csapat közUL a soproni Széchényi gimná-
. a m's dik hel re pedig a győri 

• ' -• ■ ■   x~ került, /mti/Lett az 
vízügyi

zium
mayer

— 46 —16.30/bzs

1, folyto/bzsbb 61. /tanácskozás

ezt követően czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi

aiEiiiErEEErsSEfBrigLé-

E»fEEjEEE"U:íE;rShE“-'-
vevőit a közúti járműfejlesztés! program végrehajtásának 
he lyzetérőL.

a vitában felszólalt dr.vida miklós, daradics
í:rpáí/S^pl:ta\á:zl^ésl%LZ^s'aladár^rs^ggy^é/-

sl képviselő, /mti/

- vetélkedőki tud többet a szovjetunióról? 
győrött

-ez

a ,,kl tud többet a szovjetunióról?,, vetélkedő 
avőr-sopron megyei döntőjét pénteken rendeztek meg gyorott. 
a megyei döntőt megelőző helyi, városi versenyeken a megye 
középiskoláinak és szakmunkásképző intézeteinek tobbszáz 
tanulója vett részt.

bb 63. 9 9
9 9

1976. február 27.vid fm bzs
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bb 64. ülést tartott a magyar nők országos tanácsa 

t mir/tm/ny pr

pénteken a parlament vadásztermében ülést tartott a ma­
gyar nők országos tanácsa.

a tanácskozást - amelyen részt vett baranyai tibor, az mszmp 
központi bizottságának osztályvezetőbeLyettese - erdei lászlóné, 
a mnot elnöke nyitotta meg, majd fazekas sándorné, a mnot osztály- 
vezető je tartott előadást időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről, 
és a magyar nőmozgalom ezzel kapcsolatos feladatairól.

a nőtanács egyik Legfontosabb feladata az, hogy megmagyaráz­
zak: körülményeink nem engednek meg semmiféle pazarlást, Lazaságot 
a munkafegyelemben és a munka szervezésében, nagy szükség van ar­
ra, hogy a nőmozgalom tagjai a korábbinál is jobb agitátorai Le­
gyenek gazdaságpolitikai feladatainknak, hazánkban csaknem teljes­
nek mondható a nők foglalkoztatása: a keresők 44 százaléka nő. s 
ma mar a dolgozó nők túlnyomó többsége a hivatástudat, a munka 
eredményeinek érzékelése, az önállóvá, az egyen jogúvá válás vagy 
a munkában kialakult emberi közösségek erejének hatására nem vá­
lasztaná újra tartósan a kizárólag házon belül végzett munkát, és 
azt, ami velejár, a bezártságot, ennek ellenére még sokat kell 
változtatnunk a nők társadalmi szerepével kapcsolatos szemléleten.

- a párt és a kormány nőpolitikái határozatai változatla­
nul érvényben vannak, végrehajtásuk nem torpanhat meg. az 1970. 
óta végbement pozitív változások ellenére továbbra is szem előtt 
kell tartani a nők és a férfiak átlagkeresete közötti különbséget 
és a kimutatható hátrányokat fokozatosan meg kell szüntetni, ez 
a nők és a férfiak keresete közötti indokolatlan kü tőségek fel 
számolása mindeneke Lőtt a vállalati bérpolitika feladata, 
bad szem elől téveszteni, hogy a nők átlagkeresetében 
tükröződő hátrányok egyik alapvető oka a nők szakképzettségének 
hiánya, a szakmunkások között például a nők aránya csupán 21 szá- 
zaléjr ezért a jövőben tovább kell javítani az iskolák pályalrá- 
nyitó munkáját, és a Lányok szaképzésének feltételeit, uoyanak- 
kor elő kell segíteni, a hagyományos női foglalkozási struktúra 
átalakítását, és következetesen fel kell tárni a nők és a férfiak 
átlagkeresetében a szubjektív okokból származó megkülönböztetése­
ket is. ügyelni kell arra, hogy az anyai hivatás ne konzerválja 
a társadalmi hátrányokat, s többet kell törődni a gyermekgondo­
zási segélyt igénybevevő anyákkal, hogy huzamos otthonmaradásuk 
ne idézze elő elszakadásukat a munkahelyektől, ne hátráltassa to­
vábbképzésüket, előmenetelüket.
/folyt köv/
16.40/ny

1976 február 27-ez

nem sza-
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gépkocsivezetők vetélkedőjén

1976 február 27

bb 67, a taxisok győzelme a fiatal

t kf/zsu/ny ie

jenek eredményhirdetésén.

■** ez

M
kategóriájában a személygépkocsivezetők vetél-

iglSliiiílr
zsef a volán gépkocsivezetője Lesi, az első.

a verseny b.

jutalmul külföldi társasutazást kaptak./mti/ 

16.48/ny -48-

az előadást vita követte./mti/

folyt/nybb 64. / ülást tartott

ElIHliilpIS-
nek
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bb 68, ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács 

t kg tr le bh La

pénteken ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács, 
szundi István belkereskedelmi miniszter elnökletével, a tanács 
megvitatta 1976. évi munkatervét, külön napirendi pontban fog­
lalkoztak a 485 millió forint idegenforgalmi alap ezévi fel- 
használásával. különös gondot fordítanák a higiéniai szolgál­
tatások bővítésére és a balatoni közműhálózat fejlesztésének 
meggyorsítására, valamint újabb autóparkolók kialakítására, 
ezekre a beruházásokra az intézőbizottságok közvetítésével vissza 
nem térítendő támogatást nyújt az építőknek az idegenforgalmi 
tanács.

1976. február 27 »

a tanács elfogadta az előterjesztést arra a pályázati fel­
hívásra, amely a vállalatok számára nyújt Lehetőséget, hogy,az 
idegenforgalom fejlesztését szolgáló beruházásokra állami támo­
gatást, bankhitelt kapjanak, a pályázaton azok a vállalatok vehet­
nek részt, amelyek kempingeket, bungalótelepeket és moteleket épí­
tenek a legkeresettebb idegenforgalmi helyeken, kiránduló köz- 
pontokban, és akik a szolgáltatások színvonalának további emelésre 
terveznek beruházásokat./mti/

bb 69. a máv és a volán együttműködése

1976. február 27.i kf zsu ie bh La

a közlekedés- és postaügyi minisztérium vezetői, a máv, 
volán vezérigazgatói pénteken együttesen értékelték a kétés a

vállalat együttműködési szerződésének tapasztalatait.

a megbeszélésen dr. ábrahám kálmán közlekedés- és posta­
ügyi államtitkár megállapította, hogy a múlt évben javult a két 
nagy szállítási vállalat kapcsolata, aminek eredményeként 
az idén az árufuvarozás gyorsítását várják, az együttműködés 
során a vasút és a volán árufuvarozással kapcsolatos adatszol­
gáltatási rendszerét egységesítik, napirendre tűzték az áru- 
irányitól szolgálat javítását, s támogatják a két vállalat komp­
lex brigádmozgalmát, a kpm vezetőinek javaslatára az idén össze­
hívják a vasút és a volán komplex brigádvezetőinek országos ta­
nácskozását ./mti/

- 49 -
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■T°ftoniPasS88lont![íItli8!Srl S2°vJetu"1<5 k0”unlsta Párt^a
1976. február 27.

folyt./bhbb 70, / internacionalista

az összejövetel az inter-nacionáté hangjaival ért véget,

a program második részében az ideiglenesen Magyarországon 
tartózkodó szovjet déli hadseregcsoport központi ének- és tánc- 
együttesének, valamint a csepel müvek munkásotthona együttesének 
műsora következett.

t nn tm pr bh La

pénteken a csepel müvek munkásotthonában a szovjetunió 
kommunista pártja xxv. kongresszusának tiszteletére ünnepi inter­
nacionalista estet rendeztek a csepel vas- és fémmüvek, valamint 
a budapesten tevékenykedő külföldi szocialista kulturális köz­
pontok. elnöki megnyitót ernszt antal, a csepel vas- és fémművek 
pártbizottságának első titkára mondott, szólt az szkp xxv. kong­
resszusának történelmi jelentőségéről, arról a% érdeklődésről, 
amellyel hazánk és a baráti szocialista országok doloozói követik 
figyelemmel a szovjetunió Legfelsőbb pártfórumának.^ 
kovetoen*sztgjan radev, 4 bolgár kuLtur%__=_
tatta a történelmi eseményt, majd javaslatot tett az szkp párt- 
kongresszusát köszöntő távirat elküldésére, a táviratban kieme­
lik, hogy bolygónk történelme a közeli esztendőkben a xxv. kong­
resszus határozataihoz, azoknak a feladatoknak a teljesítéséhez 
kapcsolódik majd, amelyeket a kongresszus a kommunista építés 
minden területén a szovjetunió népei elé állít, az szkp xxv. 
kongresszusa a marxista-leninista tanítás, a kommunista építés 
újabb győzelme, a szovjetunió Lenini internacionalista politikájá­
nak diadala, amely a szocialista közösség testvéri országai, a 
nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, és a világ minden haladó, 
demokratikus és antiimperialista erejének további erősítését, 
barátságának és egységének elmélyítését eredményezi.

ugyancsak az internacionalista est alkalmából ,,
címmel nagyszabású fotódokumentációs kiállítás 

nyílt a csepel müvek mszbt tagcsoportja, a szakszervezeti tanács 
és a kisz-bizottság közös szervezésében./mti/

szovjet-
unió 1971-75 9 9

. ezt
mél- ” o =

bb 71. tömegméretű kísérletek kezdődnek hazánkban a szója humán 
felhasználására - szója ételbemutató siklóson

vid kz bh La 1976 február 27.

siklósi vár éttermében szójával készült ételek bemutató­
ját rendezte meg pénteken az országos műszaki fejlesztési bizottság 
és a központi élelmiszeripari kutatóintézet, valamint a szójater- 
melés hazai gazdája, a bólyi állami gazdaság. a bemutató célja 
az volt, hogy a termelő gazdaságok, a feldolgozó üzemek és a fel­
használó vállalatok szakemberei megismerkedjenek a nagy biológiai 
értékű szója emberi táplálkozásra való felhasználásának Lehető­
ségeivel. az étlapon különféle hldegételek, húsételek, 
tészták és sütemények szerepeltek, valamennyi 10-25 
szójaliszt, illetve szójadara felhasználásával készült, 
tató alkalmából dr. kralovánszky pál, az omfb főosztályvezetője 
elmondotta, hogy a szója termelése napjainkban reneszánszát éli 
magyarország on s az idén már mintegy 40 ezer hektáron termelik 
meg a gazdaságok ezt a fehérjedus növényt, elsősorban takarmányo­
zási célokra, az utóbbi időben azonban nőnek az élelmiszeripar 
igényel is a szója iránt, amely kitűnő zsír- és fehérjepótlóként 
sokféle ételbe adagolható, dr. kárpáti györgy, a központi élelmi­
szeripari kutatóintézet igazgatóhelyettese bejelentette , hogy az 
idén tömegméretű kísérletek kezdődnek hazánkban a szója humán célú 
felhasználására, főleg az üzemi és a gyermekétkeztetésben, vala- 
mint a diétás és gasztrofol ételek készítésében, az éleLmiszertech- 
nológusok kidolgozzák a szójának a hagyományos magyar étrendhez 
igazodó felhasználását, azzal a céllal, hogy egészségesebbé és 
ugyanakkor olcsóbbá tegyék táplálkozásunkat, magyar országon je­
lenleg évente mindössze 70-80 vagon szóját használ fel az édes™_ 
ipar, a húsipar, a konzerv- és a hütőlpar. ez nagyon kevés, külö­
nösen ha az észak-amerikai és a nyugat-európai felhazsnálással vet­
jük össze, ahhoz azonban, hogy az eddiginél szélesebb körben és 
sokoldalúbban alkalmazhassák a szóját emberi táplálkozásra. Létre 
kell hozni hazánkban is a megfelelő feldolgozó üzemet./mti/

a

ezután emelkedett szólásra oldrich tesarik, a csehszlovák 
kultúra igazgatója, wladVslaw kobialka, a lengyel kultúra és 
dieter hei'ize, az ndk kulturális és tájékoztató központ'<■ 
igazgatója, akik elmondták: a xxv. kongresszus arra hívja fel 
figyelmünket, hogy még nagyobb odaadással, lendülettel szoloál- 
juk a szocializmus ügyét, v.g.szergejev, a szovjet kultúra ás 
tudomány házának igazgatója arról beszélt az internacionalista est 
részvevőinek, hogy a szovjetunió Legfelsőbb pártfórumának tanács- 
kozása, és az itt elhangzó felszólalások újból hitet tesznek szo­
cialista országaink pártjai megbonthatatlan barátsága mellett.

meleg 
százalékos

a bemu-
i

. . .VÍSUL de^i Józsefnek, a csepel vas- és fémmüvek szociális-
ta brigádvezetőjének felszólalása hangzott el, aki üdvözletét tol­
mácsolta a Kongresszusnak, az egész szovjet népnek, kiemelte a 
m.agya^és t szovjet nép közötti hagyományos barátság fontosságát, 
elmondta, hogy a csepeli vasasok, kohászok naponta tapasztalják 
a szovjetunió támogatását, barátságát, hiszen a szovjetunióból 
kapott nyersanyagot dolgozzák fel.
/folyt, köv./
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vid fm bh La 1976.
a békéscsabai jókai színházban pénteken 

sában, udvaros béta rendezésében 
és szeretem című müvét, a fő 
emőke, továbbá bicskei károly, d va 
szepLaky endre, körösztös István és 
a jelmezeket rymanóczy yovnne. 
te./mtl/ '

február 27.

vass istván forditá- 
bemutatták schiLLer ármány 
“"''két kárpáti tibor és maday 

kamilla, gálfy László, 
cseresnyés rózsa alakította, 

a díszleteket sukí antal tervez-

bemutató a békéscsabai jókal színházban

harcosok bajtársi találkozója

1976 február 27
bb 72. internacionalista 

t /ro/fe/ny pr la 

a magyar■111®-
ért véget./mti/

/felhasználható 19 órátólbb 75.

bemutató a fővárosi operettszínházban 

t nn be pr bh La 1976. február 27.mamm
18.00°óráig^°^ szerkesztőség híreinek jegyzéke 

bh La

13.00 órától

1976. február 27.
33* kirepültek a méhek 
34. ki tud többet

3/ fiatalok zongoraversenye 
33. módszervásár

^szerelr^r^ Vörösmarty költészetének

az ovh és Szabolcs
41. primőrexport
42. magyar-Jugoszláv IrdszSvetségl megállapodás

/folyt . kOVj

35.

alapszerveinek

tanítási mód-
40.

megye vezetőinek tanácskozása

-53-

C>

a bemutató előtt a színház előcsarnokában eck Imre, a pécsi 
balett művészeti vezetője megnyitotta, ,, a magyar zene-és tánc-

cimü kiállítást./mti/művészet 30 éve 9 9

17.55/ny -52-

a pécsi nemzeti színház nemzetközi hírű balettegyüttese 
pénteken tartotta 25 ° bemutatóját ,, balett 1976,, címmel, a tár- 
sulat évek óta megrendezi nagyobb összefoglaló premierjei, evszam- 
mal jelölve, ezúttal tóth Sándor Liszt-díjas koreografáit es 
rendezett három egyfelvonásost. az első bach: h-moll szvitjére, a 
második schönberg: megdicsőüLt éj cimü szimfonikus költeményére 
irt balett. a harmadik, a ,, kulcslyukak,, a vidám balettek sorá­
ba tartozik és az ember életében oly nélkülözhetetlen humorral mu­
tat meg egy sereg olyan helyzetet - kissé kinagyítva,- ami mind- 
annyiunkkal előfordulhat, tóth Sándor tiz évig volt az együttes 
vezető táncosa, hetedik esztendeje a pécsi balett igazgatója, eddig 
csaknem húsz balett koreográfiáját tervezte, valamennyit az együt­
tes adta elő.

bb 73. felhasználható 19 óratol

- a pécsi balett 25° bemutatójabalett 1976 

vid/kz/ny la

9 99 9

1976 február 27

bb 74. felhasználható: 19.00 órától!
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bb 76. idő járás jelentés
folyt./

43. az obt tudományos bizottságának ülése
44. közlemény az arab újjászületés szocialista pártja küldött­

ségének látogatásáról
45. máv közlemény
46. jubilálnak a színházak központi műtermei
47. öt nagy vállalat együttműködési szerződése
48. sajtótájékoztató a csehszlovák gazdasági napokról
49. első a debreceni máv igazgatóság
50. sajtótájékoztató az uj konfekció méretválaszték bevezetéséről
51. a szép magyar könyv verseny eredményhirdetése
52. eger a nyári egyetemek fontos bázisa
53. orchidea kiállítás
54. befejeződött a kgst környezetvédelmi tanácskozása
55. együttműködés a miskolci egyetem és a szovjet felsőoktatási

intézmények között
56. uj dohánytermesztési társulás
57. komolyzenei hírek
58. hétfőn átmenetileg vízhiány Lesz budán
59. őrlőberendezást szerelnek almásfüzitőn
60. a nim vezetőinek értekezlete
61. tanácskozás a parlamentben
62. irodalmi barangolások Szabolcs megyében
63. ki tud többet a szovjetunióról győrött?
64. a mnot ülése
65. téma a xxv. kongresszus
66. a kulturális miniszter nemzetiségi tanácsadó bizottságának ülése
67. a taxisok győzelme
68. az országos idegenforgalmi tanács ülése
69. a máv és a volán együttműködése
70. internacionalista est az szkp kongresszusa tiszteletére
71. szója ételbemutató
72. bajtársi találkozó a partizán szövetségben
73. a pécsi balett bemutatója
74. bemutató a békéscssabai színházban
75. bemutató az operettszinházban
76. hirjegyzék 
/mtl/

bb.76. a belföldi 1976 február 27 

a meteorológiai intézet jelenti február 27-én, pénteken
gg/ny La MíüV:19 órakor:

Igái

enyhe marad az idő

várható időjárás szombat estig: feIhőátvonulásmk várhatók,, 
többfelé élénk északias széllel és az ország keleti részén elszór­
tan átfutó esővel, a Legmagasabb nappali hőmérséklet általában 
9és 14, keleten 5 és 9 fok között Lesz./mtl/

i=

ívI
bb 78. megemlékezés az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának 
20. évfordulójáról

vid/kz/ny 1976 február 27-ez

b
az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának 20. évfordulója 

alkalmából a székesfehérvári helyőrségben pénteken ünnepi megemlé­
kezést tartottak, ünnepi beszédet mondot mórocz Lajos vezérőr- 
ngy, felszólalt heinz barthel ezredes, az ndk budapesti nagykö­
vetségének katonai és Légügyi attaséja, az ünnepségen a hon­
védelmi miniszter képviseletében részt vett kálazi József vezér­
őrnagy, miniszterhelyettes, megjelent gerhard reinert, az ndk 
budapesti nagykövete, ott voltak a baráti szocialista országok 
budapesten akkreditált katonai és Légügyi attaséi, a magyar nép­
hadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja és fejér 
megye párt, tanácsi vezetői.

az ünvepség után a magyar néphadsereg vörös csillag ér­
demrenddel kitüntetett központi művészegyüttese adott műsort./mti/

i
¥
-
?

»
4

*7

#2% 

1
s

bb 79. embargó 22 óráig

pénteken hazaérkezett 

tr/ny pr la
| ?VÍ

11976 február 27

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás- 
kü Ldöttsége, amely a német szocialista egységpárt központi bizott­
ságának meghívására, dr. páter Jánosnak, a kb osztályvezető helyet­
tesének vezetésével február 23-27 között a városi pártbizottságok 
tevékenységét és a lakóterületi pártmunka kérdéseit tanulmányozta 
az ndk-ban. a küldöttséget fogadta horst dohlus, az nszep központi 
bizottságának titkára./mti/

21.10/ny

,,/f

- 54 -

18.30 bh
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4 T~P Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
* * Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22^*371

Re . »•

m a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig

Kiadja az MTI / Budapest I., fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

I
H&ij im ny la 1976 február 27 Belföldi hírek V

0 
sí

m

Ti. idő járás jelentés
78, megemlékezés az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának év­

fordulójáról
79, hazaérkezett a pártmunkáskü Ldöttség
80, hirjegyzék.

-!■■■■ 1
Ti
í'-:

||1
m bb 1. szoros együttműködés a szovjet metróépltő szakemberekkel 

- idén 41 metrókocsi érkezik a szovjetunióból ,, robot-metró 
budán

i -dón tm pr bh la

^3% 9 9

vége. -

m

I
1976. február 28.

a szovjetunióból folyamtosan érkeznek az észak-déli metró 
üzembehelyezéséhez szükséges metrókocsik, amint dr.várszegi gyula, 
a metró beruházási vállalat igazgatója gordon Juditnak, az mti 
munkatársának elmondta: a nagyvárad tér és a deák tér közötti i. 
szakaszhoz összesen 345 millió forint értékű metróberendezést 
szállii«nak a szovjet gyarak. az esztendő közepéig még 41 motor­
kocsi érkezik a mitiscsi vagon- és gépgyárból, amelynek egy több­
tagú szakértő brigádja tartózkodik hazánkban, az u^ metrószerel- 
venyek nagyobb teljesitményü motorjukkal hamarabb felgyorsul­
nak,^ simábban közlekednek, a vonatokban az utasok és a metró­
szeme lyzet kényelmét szolgáló több apró korszerűsítést hajtanak 
vegre. a kocsik padjai ,, ülésállóbb, anyagokból és más forma-

kész ü Lnek. a vezetőfülkében célszerűbben helyezik el 
a különböző műszereket és kapcsolókat, a szovjet szakember- 

csoport a vonatok ,, felszerszámozásában,, ad segítséget: jóné- 
hány alkatrészt ugyanis csak a helyszínen lehet beépíteni.,ebben 
a munkában természetesen a mi metrósaink is közreműködnek 
egyben jó alkalom a szakmai tapasztalatok gazdagítására.

21.15/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy, Lakatos erzsébet.

8 -56-
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ií
a mozgólépcsők ugyancsak a szovjetunióból érkeznek, a Le- 

nmgradl kotljakov gépgyár 27 különböző hosszúságú - összesen 
375 méternyi -mozgólépcsőt szállít, ebből néhányat már be­
építettek = a klinikák és a deák téri állomáson március elején 
fognak hozzá a Lépcsősorok szereléséhez.
/folyt, köv./a
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